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„Isus Hristos je isti i juče i 
danas i doveka.“  
(Jevrejima 13:8) 

S vaka epoha ima svoju boju. 
Neke su epohe vreme ž etve, 

a neke vreme suža. Mi ž ivimo u 
dobu koje sve menja – u 
vremenu kada reč i vis e ne 
žnač e ono s to su nekad žnač ile, 
u vremenu kada se obeč anja 
lako daju, a jos  laks e žabo-
ravljaju. U tom vihoru novoga, 
č ovek ž udi ža onim s to ostaje. 
Č oveku nije potrebno da sve 
bude novo – potrebno mu je 
nes to s to ne prolaži. 
 

Ko bi drugo to mogao dati 
do Onaj koji ne prolazi? 

U svetu koji sve ubržava, gde se 
traje koliko i internet straniča, 
pred nama stoji jedna jedina 
reč  – stara, ali ž iva: Bog je 

sklopio žavet. Ne ugovor, ne po-
godbu, več  žavet – reč  koja ve-
žuje, ljubav koja obavežuje. 

Zavet nije papir. Zavet je ž ivo 
obeč anje. On ne žavisi od 
mastila, več  od krvi, a to menja 
sve. Ono s to ljudi potpisuju, lju-
di mogu da raskinu, ali ono s to 
Bog ižgovara, to ostaje doveka. 
 

Kada je reč imala težinu 

Nekada je č ovekova reč  bila 
č vrs č a od kamena. Kada bi neko 
rekao „da“, nije bilo potrebe da 
se pis e. Znalo se – to važ i. 
Danas imamo ugovore, klaužu-
le, paragrafe, ali reč i č esto vis e 
nemaju srče. No, Bog nije č ovek 
da se predomis lja, niti da go-
vori jedno a misli drugo. 

 On je rekao: „Ja č u biti vas  
Bog“; i od tog trenutka, svako 

4 

Božija vernost u vremenima promene  



 

 novembar/decembar 2025. 

ko Mu otvori srče, stoji pod 
senkom tog žaveta. 

 Taj žavet nije poč eo u Novom 
žavetu. Provlač i se krož sve – 
od Avrama do Golgote, od Mo-
jsijevih tabli do Hristove č as e u 
gornjoj sobi, kada je rekao: 
„Ovo je č as a Novog žaveta u 
mojoj krvi.“ 
 

Stari i Novi – isto srce 

Stari žavet bio je kao meseč ina 
u noč i – dovoljan da ne lutamo, 
ali ne i da sve vidimo. U njemu 
je Bog govorio krož žakon, 
ž rtve, pražnike. Novi žavet 
dolaži kao sunče – u liču Sina 
Bož ijeg. 

 Stari je bio ispisan na kamenu, 
Novi je urežan u srče. 

 Stari je govorio „ne č ini“; Novi 
kaž e „ljubi“. 

 Stari je ukaživao na spasenje, 
Novi ga daje. 
 

Zavet koji nosi kada sve 
drugo puca 

Požnajem jednu stariču – sitna, 
ali sa pogledom dubljim od 
ravniče. Sedela je godinama u 
istoj klupi. Njena Biblija bila je 
ižližana, ali oč i su joj sjajile kao 
da svaki stih č ita po prvi put. 
Nisu je krasile velike reč i, ali 
žnala je nes to važ no: „Moj Gos-
pod nije žaboravio s ta smo se 

dogovorili kada sam imala 
dvadeset, a neč u ni ja.“ 

 Zavet nije stvar godina, nego 
srča. On ne stari sa kož om, več  
se obnavlja sa verom. 
 

Osija – prorok vernosti 

Bog je jednom proroku – Osiji – 
rekao da ož eni ž enu koja č e mu 
biti neverna. Zas to? Da bi poka-
žao s ta žnač i Bož ija vernost. 
Ona je odlažila, vrač ala se, gubi-
la se, a on je nije ostavljao. Ne 
žato s to je ona to žasluž ila, več  
žato s to je ljubav snaž nija od 
pravde. 

Zar nije i Bog takav? 

Mi idemo, On ostaje. 

Mi bežimo, On traži. 

Mi zaboravljamo, On pamti. 
 

Petar – onaj koji se odrekao, 
ali nije izgubljen 

Kada se Petar tri puta odrekao 
Isusa, mnogi bi rekli da je to bio 
kraj. Ali na obali, vaskrsli Gos-
pod ga pita samo jedno: „Ljubis  
li me?“ – tri puta. Ne žato s to ne 
žna odgovor, več  da Petar č uje 
da žavet nije nestao. Nije nes-
talo ono s to je žapoč eto. Hristos 
ne rus i – On obnavlja. 
 

Brak nije ugovor – već zavet 

Jedan č ovek je godinama bio 
pored bolesne supruge. Neki su 
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mu govorili: „Imas  moguč nost 
da odes .“ On je tiho odgovarao: 
„Imam – ali dao sam reč .“ 

 Zavet nije „ako bude dobro“. 
Zavet je „ostajem“. Nije iž stra-
ha, več  iž ljubavi. 

  Zavet ne pita: „Gde si bio?“ 
več : „Kuda ides ?“ 

 Mož da si lutao. Mož da nosis  
ož iljke. Mož da si sam sebe pre-
vario. Gospod ne pita da te 
osudi, več  da te obnovi. Kao 
otač koji trč i sinu u žagrljaj. Ne 
žato s to je sin objasnio sve, več  
žato s to se vratio. 

 Zavet nije pitanje perfor-
mansa.Zavet je pripadanje. Pri-
padati Bogu žnač i – nikada vis e 
ne biti sam. 
 

Crkva kao zajednica zaveta 

Črkva nije grupa istomis ljenika. 
Črkva je porodiča žaveta. Nije 
savrs ena, ali je vežana. Ne in-
teresom, več  milos č u. Kada brat 
posrne – ne odustajes . Kada 
sestra žač uti – ne osuđujes . Ka-
da neko ode – molis  se da se 
vrati. 

 Zavet žnač i da ne idem sam, 
da te ne ostavljam kada 
postane tes ko, da ne žaboravim 
s ta nas je Gospod nauč io. 
 

Poziv na obnovu Zaveta 

Ako si se nekada Bogu obeč ao, 
a sad si hladan – č uj: Zavet nije 
ponis ten. Gospod nije odustao. 
On stoji i č eka. Ne sa rač uni-
čom, več  sa ljubavlju. Ne sa 
prekorom, več  sa poživom: 
„Ljubis  li me?“ 

 Ako kaž es : „Da, Gospode – 
žnas  da te volim“ – On ne traž i 
dokaže, več  srče. 
 

Molitva predanja: 

Gospode, vraćam se Zavetu. Ne 
kao onaj koji misli da može sve, 
već kao onaj koji zna da Ti 
možeš sve. Ti se ne menjaš. Tvoja 
milost ne bledi. Tvoja reč ne 
stari. Primi me u ponovo 
probuđeno sećanje. Daj mi srce 
koje ne zaboravlja, duh koji ne 
odustaje i ljubav koja ne presah-
ne. Neka moj život bude tihi 
dokaz da si Ti verni Bog. Amin. 

Dragan Kocić, Kač arevo 
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K ada č itamo neki biblijski 
tekst, u ražumijevanju tog 

teksta moramo se drž ati  os-
novnog prinčipa a to je, da tekst 
prihvatamo (ražumijemo) do-
slovno. Treba da ga prihvatamo 
bas  onako kako pis e, dakle 
kako ga i č itamo.  

 Kada je Isus propovijedao na 
gori, hodao po vodi, umnož io 
hranu ža narod, ili istjerao 
prodavče novča iž Hrama, mi to 
doslovno prihvatamo. Mnogi 
eksperti i autoriteti hermeneu-
tike se striktno drž e ovog prin-
čipa. Problem je s to se oni od 
tog prinčipa nevoljno udaljava-
ju i ne ž ele užeti u obžir neke 
druge moguč e prinčipe koji se 
takođe mogu ugraditi u po-
druč je hermeneutike. Oni č ak 
insistiraju, da u č itanju teksta 
nema produhovljenja i tipologi-
je, nego na tekst gledaju samo 
doslovno.  

 Ukoliko neki tekst tipologižu-
jemo i produhovljujemo, to jos  
uvijek ne žnač i da smo napustili 
osnovne prinčipe hermeneu-
tike. Evo i primjera ža to: Isus je 
rekao da je On hljeb ž ivota koji 

moramo jesti. Ukoliko Ga ne je-
demo nema nam ž ivota vječ nog 
(Jovan 6:51-56). Ako č emo se 
drž ati samo prinčipa doslov-
nosti, postavljaju se pitanja: 

 Od koje vrste brašna je Isus 
kao hleb bio zamiješen i ispečen?  

 Da li hrišćani moraju postati 
kanibali, jer moraju doslovno 
jesti Isusa i piti Njegovu krv?  

 Ima mnogo sluč ajeva kada na 
biblijski tekst treba gledati 
doslovno. Isus je propovedao 
na Gori i to treba doslovno 
ražumjeti (Matej 5:1,2). Ima 
sluč ajeva kada se na biblijski 
tekst treba gledati produhov-
ljeno, tj. tipolos ki. Takav je 
navedeni primjer Isusa kao 
hljeba ž ivota  u Jovanu 6:51-56. 
Ima sluč ajeva kada biblijski 
tekst treba interpretirati i 
doslovno i produhovljeno.  

 Dobar primjer je stub od ogn-
ja koji se spominje u Starom 
žajvetu u 1. Mojsijevoj 13:21-
22, a koji ujedno predstavlja i 
simbolis e i Duha Svetog kao s to 
je to opisano u Novom žavjetu u 
Djelima spoastolskim 2:1-4. 

Dušan Kljaić, Prigreviča 
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N e postoje dva ista prop-ovednika. Kao s to Bog ne 
stvara dva ista otiska prsta, 
tako ne daje ni dva ista glasa u 
služ bi propovedanja Reč i. Jedan 
govori tiho, drugi sa vatrom; 
jedan grli reč ima, drugi je 
ižgovara kao mač . Ali u svemu 
tome, čilj je uvek isti: da Bož ja 
reč  dotakne srče č oveka. 

 Propovedanje nije samo go-
vor – ono je sudaranje neba i 
žemlje. To je trenutak kada 
ljudske usne postaju oruđe 
krož koje Bog govori ž ivot, 
ohrabrenje, upožorenje i nadu. 
Zato postoji mnogo stilova 
propovedanja. Svaki ima svoje 
mesto, svoje vreme i svoje srče. 

Evangelizacioni stil  
Reč koja budi srce 

 To su one propovedi koje 
“gore”. Propovednik govori s 
ognjem, pun ožbiljnosti i ljubavi 
prema ižgubljenima. Njegov 
glas nosi vapaj: “Vrati se Bogu! 
Jos  ima nade!“ Ljudi plač u, už-
dis u, rađa se vera, obnova i 
pokajanje. Isus je rekao: „S to 
č ujete na us i, propovedajte sa 
krovova“ (Matej 10:27). Evan-
geližačiona propoved ne s apuč e 
– ona odjekuje srčima. 
 

Poučni stil  
Reč koja osvetljava razum 

Bog ne ž eli samo da Ga oseč a-
mo, nego i da Ga ražumemo. 
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Pouč na propoved je mirna, 
jasna i logič na. Ona gradi temel-
je vere, objas njava istine Pisma 
i uč i kako ž iveti svakodnevno 
hris č anstvo. To su propovedi 
koje ne podiž u glas, nego 
podiž u ražumevanje. Dobar 
uč itelj ne mora biti glasan, ali 
svaka njegova reč eniča ima 
tež inu. 
 

Proročki stil  
Reč koja razotkriva i 

preobražava 

Kada Bog pos alje proroč ku reč , 
ona ne miluje, več  seč e. To nije 
trenutak ža popularnost, več  ža 
poslus nost. Proroč ka propoved 
ražotkriva greh, ražbija laž nu 
sigurnost i žove na pokajanje. 
Mož da žaboli, ali svaka rana ot-
vara put isčeljenju. Prorok ne 
govori da bi bio voljen, nego da 
bi Bog bio požnat. 
 

Pastirski stil  
Reč koja leči dušu 

Ovo je glas koji tes i. Ne vič e, ne 
osuđuje, ne sudi, nego nosi rane 
i suže Bož jeg naroda. Pastirska 
propoved donosi utehu, ohra-
brenje i mir. Ona kaž e: „Bog te 
nije žaboravio, ima plan ža tvoj 
ž ivot.“ U njoj se oseč a toplo srče 
koje požnaje bol i nadu. To su 
propovedi koje pomaž u da žar-
astaju dus evne i duhovne rane. 

Narativni stil  
Reč koja priča priče 

Bog voli prič e. Isus je prop-
ovedao krož parabole – jed-
nostavne slike koje otkrivaju 
duboke istine. Narativna prop-
oved povežuje te sa sva-
kodnevičom: porodičom, 
poslom, borbama, radostima... 
Prič e č ine da reč  ne ostane u 
glavi, nego da siđe u srče. Ono 
s to č ujemo – žaboravimo; ono 
s to ražumemo – pamtimo; ali 
ono s to dož ivimo – menja nas. 
 

Apologetski stil  
Reč koja brani veru 

Nekad Bog požove propovedni-
ka da govori ražumu, ne emoči-
jama. Požove ga da pokaž e da 
vera nije slepa, več  utemeljena 
u istini, istoriji i ražumu. Apolo-
getska propoved objas njava, 
ražlaž e, povežuje, i gradi most 
ižmeđu sumnje i poverenja. 
Ona ne odbačuje pitanje, več  ga 
vodi ka odgovoru koji je sam 
Hristos. 
 

Ispovedni stil – Reč koja 
dolazi iz lične borbe 

Postoji posebna snaga u prop-
ovedniku koji se usudi da bude 
ranjiv. Kada govori iž sopstvene 
borbe, iž svojih padova i pobe-
da – ljudi vide Hrista u nje-
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govom iskustvu. To nisu „velike 
teologije“, to su ž ive ispovesti. 
Reč i koje ne dolaže iž knjige, 
nego iž ož iljka. Takve prop-
ovedi ne ostavljaju publiku, več  
otvaraju srča. Svedoč anstvo ne 
pokažuje tvoju snagu, nego 
Bož iju vernost. 
 

Misaoni stil  
Reč koja tiho deluje 

To su one propovedi koje ne 
podiž u emočije, ali dugo ostanu 
u dus i. Bog koristi tis inu, dubi-
nu i jednostavnost da probudi 
ražmis ljanje. Nekad takva reč  
ne ižaživa suže, ali posle nekoli-
ko dana, nes to u č oveku klikne, 
i on tada shvati da ga je Bog 
dotakao. 
 

Misijski stil  
Reč koja šalje 

Propoved koja ne žavrs ava u 
črkvi, nego nas s alje ižvan nje-
nih židova. To je glas koji kaž e: 

„Idi i uč ini uč enike.“ Misijska 
propoved budi vižiju, strast i 
spremnost da se das  drugima. 
Ona nije žavrs etak bogosluž en-
ja – ona je njegov poč etak, jer 
prava reč  ne žavrs ava sa 
“amin”, več  poč inje delom. 

 Nije važ no kojim stilom go-
voris  – važ no je da u tvojim 
reč ima odžvanja Duh Sveti. Jed-
nom č es  govoriti kao prorok, 
drugi put kao uč itelj, treč i put 
kao pastir. Nekad č es  vikati, 
nekad č utati, a nekad č e ti suže 
biti propoved. 

 Jedno srče treba os tar mač  is-
tine, a drugo – melem utehe. 
Sve dok tvoja reč  vodi ljude 
bliž e Hristu, Bog č e krož tvoj 
glas govoriti svetu. 

Rudi Ivanov, Ruma 
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„...u milosti kod Boga       
i kod ljudi.“ 
(Luka 2:52) 

K od ovih reč i nam nekako 
žastane dah! Ima mnogo 

ljudi koji ižjavljuju: „Sreč ni smo 
s to smo mi nas li milost kod 
Isusa!“ To je ta „radosna vest“ 
da se u Isusu Hristu objavila 
predivna Bož ja milost među 
nama gres ničima.  

 U nas em tekstu čela stvar je 
okrenuta naopako. Ovde ne 
pis e: „Ljudi su nas li kod njega 
milost“; več  pis e: „On, Isus, 
Bož ji Sin, nas ao je milost kod 
ljudi!“ To je neč uveno. Zvuč i 
nam kao s ala. Da li je Isusu 
potrebno da mu ljudi budu 
milostivi? A ta milost ljudi, koju 
su posvetili Sinu Bož jem, nije 
dugo trajala. Na kraju su Ga 
ipak bež milosti ražapeli na 
krst. Do dana danas njeg su ljudi 
u sus tini veoma nemilosrdni 
prema Spasitelju.  

 S ta to treba da žnač i da je Isus 
„nas ao milost kod ljudi“? Da li 
je Sin Bož ji tako mali i 
bežnač ajan, kao da nas ljude 
prosto moli ža tu milost, i da je 
sreč an ako tu milost kod nas 

ljudi nađe? Toliko se ponižio da 
je primio „oblik sluge“, a moli 
da Ga ižvolimo primiti 
milostivo?  

 Ne! To Njemu nije potrebno! 
Mi Njemu nismo potrebni! Ali 
pos to nas ljubi, žna koliko je On 
potreban nama, moli On nas da 
Ga žavolimo i primimo. Trebalo 
bi da u ovim reč ima Biblije 
spožnamo č udo Bož je 
ponižnosti i Isusove ljubavi. „A 
koji ga primis e, dade im vlast 
da budu sinovi Bož ji, koji 
veruju u ime Njegovo“ (Jovan 
1:12).  

Gospode! Ne želimo da 
omalovažavamo Tvoju 

poniznost već da joj se klanjamo. 
Amin. 

Vilhelm Buš 
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N ehemijina knjiga donosi 
detaljan ižves taj o obnovi 

jerusalimskih židova i obnovi 
naroda koji je tamo ž iveo, o 
obnavljanju hramskih služ bi i 
povratku ka Bogu. Nehemija se 
nekoliko godina posle obnove 
ponovo vrač a u Jerusalim i 
žatič e stanje koje ga je duboko 
potreslo i ož alostilo, pa postav-
lja pitanje narodnim poglava-
rima: „Zas to je ostavljen dom 
Bož iji?“  

 Dok sam č itao to pitanje kao 
da je ižronilo  i duboko se žarilo 
u moje srče. Pred oč ima sam 
imao sliku mnogih napus tenih 
črkvenih žgrada u žapadnoj 
Evropi gde su mnoge od njih 
pretvorene u antikvarniče, tr-
govine ili  klubove,  a neke su 
totalno napus tene;  nemaju vis e 
ni bogosluž enja ni vernike. 

Naž alost, i u nas im krajevima 
molitveni domovi ražlič itih 
konfesija č esto su žapus teni ili 
napus teni, a neki su u rus ev-
nom stanju,  te ispred svakog 
mož e da stoji bilbord sa 
natpisom i pitanjem: „Zas to je 
ostavljen dom Bož iji?“ 

 Zateč eno stanje u Jerusalimu 
je  Nehemiju verovatno duboko 
potreslo i ražoč aralo. Narod 
koji je pre samo nekoliko go-
dina bio obnovljen, koji se 
duboko i istinito pokajao i vra-
tio Bogu, tako bržo se okrenuo 
ka svojim poslovima i brigama. 
Ostavili su mesto gde su slavili i 
molili se Bogu, mesto na  kome 
ih je On blagosiljao svakovrs-
nim blagoslovima. 

 Nehemija je žnao kuda to vodi 
jer su več  okusili gorke posle-
diče ropstva i rasejanja po 
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drugim narodima. To su 
poslediče od kojih se jos  nisu 
bili dovoljno oporavili.  

 Nehemija je žnao da 
ostavljanje doma Bož jega 
užrokuje mnoge s tetne i č esto 
nenadoknadive poslediče. U 
knjiži proroka Ageja nailažimo 
na  opis poslediča koje su 
snas le ižraelski narod  posle 
povratka  iž ropstva. Ljudi su 
tada pož urili da obnavljaju 
svoje domove, dok su ža dom 
Bož ji govorili da jos  nije vreme 
da se obnovi. Sus a  je dos la na 
njihova polja, na useve, na voč e, 
na ž ivotinje, na svaku vrstu 
posla i žanata. Zarađeni novač 
kao da je čureo iž njihovih 
novč anika, a žalihe hrane 
žagonetno su nestajale. Bili su 
uvek gladni i bilo im je hladno 
bež obžira na odeč u. S to je jos  
žanimljivije, sus a je žahvatila i 
ljude; oni  su postali  nesreč ni u 
svom unutras njem bič u. 

 Naž alost i danas mnoge evan-
đeoske črkve su delimič no ili 
potpuno ostavljene. Ražlog je 
nebriga, žapus tenost. Nije reč  
samo o žgradama jer je Bog 
najvis e i pre svega žainte-
resovan ža spasenje ljudi; 
žainteresovan je ža njihovo 
duhovno stanje. Molitveni 
domovi su slika duhovnog 
stanja ljudi i vernika. 

 Molitveni domovi su građeni 
pož rtvovanjem vernika i sa 
svrhom da se u njima pre svega 
dolaži Bogu u molitvi, da se 
traž i njegovo liče, radi krs tenja 
i venč anja, radi  obnove i 
oždravljenja, ža susrete sa 
njegovim reč ima i istinom.  

 Danas naž alost kao da nam je 
to postalo malo ili potpuno 
nevaž no. U međuvremenu se 
kljukamo lekovima, hormonima 
sreč e, vitaminima i stimulan-
sima; kao da smo žaboravili na 
Boga na Hrista Isusa koji je 
nepresus an ižvor spasenja i 
svakovrsnih blagoslova. On ima 
odgovore ža sva pitanja i ižlaž 
iž svake situačije.   

 U najuž em smislu, dom Bož ji 
je svaki istinski  vernik, jer 
Sveto Pismo govori da smo mi 
hram Duha Svetoga i da Bog 
ž ivi i prebiva u svom narodu. 
Nameč e se pitanje koliko mi 
kao verniči dožvoljavamo Bogu 
da prebiva u nama i da 
krož  nas č ini svoja dela? 

 Zas to je ostavljen dom Bož ji? 
Ovo pitanje kao da je 
postavljeno svakome od nas, i 
moramo ražmislite s ta svako od 
nas mož e da uradi u veži ovoga. 
Verovali ili ne, mož emo mnogo, 
veoma mnogo. 

Slaviša Miljanović, Jagodina 
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A ko bih morala jednom 
reč ju da opis em ovu, 2025. 

godinu, to bi svakako bila reč  
„neoč ekivano“. Mnoge nena-
dane stvari su se s irom sveta 
des avale porodičama, prijatelji-
ma, pa i č itavim žemljama koje 
požnajem. Naž alost, sve to ne-
oč ekivano im je donelo talas ža 
talasom bola i goleme nesig-
urnosti. 

 Kada smo se i same suoč ile sa 
takvim pojavama, bilo nam je 
prirodno da se okrenemo 
Bož jem milosrđu koje nas je 
prigrlilo, i dalo snage da se 
snađemo u datoj križi. Č im su 
se okolnosti malo primirile i 
poč etni s ok je pros ao, mnoga 
pitanja su iskoč ila pred nas; 
strah od sutras njiče se tiho 
uselio u nas a srča.  

 To su pitanja kao s to su: „S ta 
ako se ovo ponovi?“ „S ta ako 

sledeč i put nikoga ne bude bilo 
pored mene!?“ Da, hiljade „s ta“ i 
hiljade „ako“ poč inju da nam 
opsedaju misli u kovitlaču 
nemira i strepnje. S to vis e mis-
limo o tome, strah nas sve vis e 
obuhvata. Ono s to nam se 
dogodilo pokažalo je da stvarna 
kontrola nije u nas im rukama. 
Lič na križa rus i svaku ilužiju i 
č ini ovu istinu bas  stvarnom i 
snaž nom. 

 Neoč ekivano nas prisiljava na 
vis i nivo ž ivotne igre, onda kada 
nam se sve č ini neižrečivo 
tes kim. Nemamo utičaja nad 
događajima iž pros losti kao i 
nad onima koji tek dolaže. Na-
ravno, pokus avamo sve ono 
naprijatno da ižbegnemo svo-
jim snagama. Z ivot odjednom 
dož ivljavamo kao strahotu. 
Uvek smo napete, uvek je is-
pred nas ižbor “ili-ili”; da li da 
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se sasvim predamo strahu ili da 
se jos  vis e použdamo u Gospo-
da? 

 Znamo da použdanje nije 
nes to s to nam dolaži tek tako, 
več  da je to vrednost koja se 
briž ljivo ižgrađuje. Použdajemo 
se, verujemo samo onima koji 
su se pokažali doslednim, koji 
su bili použdani ižnova i ižnova. 
Kako nas divno poživa Psalam 
34,8: „Iskusite i vidite da je Gos-
pod dobar, blago č oveku s to u 
njemu utoč is te nađe“. Dok putu-
jemo krož ž ivot, dok oseč amo 
bliskost njegove dobrote i tra-
jnog staranja, nas e použdanje 
jač a. Ipak se i dalje plas imo su-
oč avanja sa neoč ekivanim udar-
čima, ali bas  tada nam je po-
trebno da se setimo bož anske 
snage i iskažane vernosti. 

 Setimo se Davida kada je istu-
pio pred Golijata. Pre toga je 
uveravao čara Saula: „Gospod 
koji me je ižbavio od lava i 
medveda, on č e me ižbaviti i od 
ovog Filistejča.“ Ovim reč ima ne 
samo da je svom vladaru sve-
doč io o Bož jim silnim delima, 
več  je i sebe podsetio na ono 
staro i požnato pred novim i 

nepožnatim. Koliko god se 
okolnosti menjale – Bog ostaje 
isti. Naime: svemoč an je, dobar, 
veran i použdan. Dovoljna nam 
je njegova milost. „Spominjem 
dela Gospodnja, č uda tvoja od 
starina pamtim. Na sva dela 
tvoja mislim, ražmatram to s to 
si uč inio!“ (Psalam 77,11-12) 

 Propovednik Č arls Sperdž en 
je na ovu temu rekao nes to než-
aboravno: „Onaj koji požnaje 
žvežde, žna njihov broj i svakoj 
je dao ime, kako bi žaboravio 
svoju deču?! On žna u č emu si, 
krož s ta prolažis , i brine o tebi 
kao da si jedino stvorenje koje 
je ikada stvorio; kao da si jedini 
koga je ikada voleo!“  

 Molim se da uvek imate na 
umu: Gospod je s vama. Požnaje 
vas po imenu. Isti je juč e, danas 
i doveka. Voli vas i stara se o 
vama! 

 Radosna sam žbog privilegije 
da žajedno sa vama ž ivim u ovoj 
stvarnosti! 

 U Njegovoj predivnoj ljubavi, 
vas a Suži. 

Suzi Pek  
direktorka TWR programa “Z ene nade” 
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Z  elim sa vama podijeliti 
nekoliko žabluda koje su 

mene odvele u ražoč aranje i 
dovele me č ak do ne bas  lijepih 
misli i osječ anja. Poč ela sam 
ražmis ljati o tome kakav je to 
Bog i gdje je On dok Njegova 
dječa pate?! 

 Inač e sam osoba sklona 
krajnostima i č esto sam žnala 
skoro slijepo vjerovati ljudima 
koje sam smatrala duhovno 
žrelijim i jač im od sebe. Nisam 
užimala u obžir to da i oni 
mož da jos  nisu preboljeli neke 
od bolesti dus e, te da ne 
ražumiju bas  sve na najis-
pravniji nač in. Vjerovatno me je 
i to dodatno gurnulo u jednu od 
prvih žabluda u koje sam upala. 

 Zabluda koja me potpuno is-
črpila i dovela do stras nih frus-
tračija, te stvorila sliku o Bogu 
kao o nekom ko je veoma dalek 
i nedostiž an, te da nam se 
nevolje, kus nje i periodi koji 

ižgledaju besplodni i tmurni, 
žapravo des avaju žbog toga s to 
smo mi negdje svojim grijehom 
ostavili otvorena vrata ža to.  

 Z elim jasno da kaž em, 
smatram da ljudski grijeh jeste 
doveo do svih ražarajuč ih 
posljediča ž ivota na Zemlji. 
Tač no je da nas Bog krož neke 
nevolje mož e opominjati da 
smo skrenuli sa Njegovog us-
kog puta i da treba da Mu se 
vratimo. Opominje nas i da 
trebamo ižač i iž nekih odnosa 
ili ostaviti neki grijeh. Tač no je 
da grijeh otvara vrata đavolu. 
Tač no je i to da na neke stvari 
trebamo č ekati jer jos  nismo 
dovoljno spremni ili žreli, ali 
koji č ovjek je u stanju savrs eno 
ž ivjeti? Ako jeste, žas to nam je 
onda potrebno spasenje?  

 Isus je ž ivio besprijekornim 
ž ivotom pa je u svemu bio 
kus an. Vratimo se na to u 
svemu. To žnač i da se sigurno 



 

 

svakodnevno susretao sa 
problemima, neražumijevan-
jem, los im međuljudskim od-
nosima, nepravdom... Sam Soto-
na je dolažio da Ga kus a. S ta je 
sve pros la njegova dus a samo u 
Getsemaniji? Dakle, kus nje su 
neižbjež ne.  

 Sljedeč a bitna č injeniča ža 
nas u ždravu duhovnu perčep-
čiju jeste da je Bog svjestan 
nas ih mana i moguč nosti. 
Svjestan je nas eg i fižič kog i 
duhovnog DNK, nas ih slabosti, 
sklonosti, nemoč i, gres nosti, i 
nis ta od tog nije prepreka ža 
Njegovu bežuslovnu ljubav i 
blagonaklonost nama. To ne 
žnač i da Njegovo ražumijevanje 
opravdava č injenje grijeha i da 
žbog milosti mož emo praviti 
kompromise sa grijehom. No 
ipak, Isusova ž rtva na krstu nas 
pravda.  

 Bog vidi nas u ž elju ža is-
pravnim ž ivotom i to mu je bit-
nije od broja prestupa koje 
dnevno napravimo. On gleda 
motiv nas eg srča i žna da nam 
se gres ke č esto dese ne žato s to 

smo htjeli pogrijes iti več  iž nas e 
ogranič enosti i nemoč i. Hristo-
va krv sve pokriva. Naravno da 
trebamo voditi redovnu duhov-
nu hijegenu: preispitivati se, 
kajati, rjes avati probleme srča i 
karaktera sa Bogom. No, ako se 
previs e fokusiramo na los e 
stvari kao s to su na primjer 
ljubomora, pohlepa, bijes, tvr-
doglavost... nas  trud mož e imati 
kontra-efekat jer u svemu vi-
dimo samo negativno. Tada to 
postoje ono o č emu najvis e mis-
limo i pod pritiskom to se 
pojač ava u nas im ž ivotima. 
Nas e je da ž elimo a da ostalo 
prepustimo Njemu, i On č e 
obaviti dobar posao.  

 To s to neka oslobođenja ne 
dobijamo odmah, ne žnač i da 
Bog ž eli da se muč imo. Mož da 
nas krož te pročese oslobađe-
nja s titi od neč eg goreg, sigurno 
nas oblikuje i pomaž e da 
rodimo več e plodove od onih o 
kojima mi ražmis ljamo. Umjes-
to da vrijeme provodimo u frus-
tračiji žbog određenih karak-
ternih nedostataka (npr. ljut-
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nje), ražmis ljajmo i žahvaljujmo 
Bogu ža ono s to č e nam u 
konač niči dati (npr. blagost). 

 Grijeh jeste los  i nes to od č ega 
trebamo bjež ati, ako je po-
trebno i ražrač unati se s njim. 
Moji propusti uglavnom nisu 
bili odgovorni ža neke stvari 
koje su mi se desile u ž ivotu, ili 
se nisu desile, a ja sam 
oč ekivala da hoč e. Nije Bog los  
otač koji už iva u tome da 
kaž njava svoju dječu. On pati 
žajedno sa nama, blag je i 
strpljiv, pun ražumijevanja i 
ljubavi, i uvijek je na nas oj stra-
ni, te radi ža nas kako god to 
nama nekada da ižgleda. 

 Poslije ove faže, dos le su mi 
nove misli, kao s to su: „Mož da 
me Bog ne užima ža ožbiljno“;   
„Mož da sam trebala užeti stvari 
u svoje ruke i biti manje 
poslus na“; „Laks e bi mi bilo da 
sam napravila neku glupost i 
otis la svojim putem, pa da se 
kasnije vratim na pravi put, 
umjesto s to sam ostala na 
pravom putu ali ukopana u 
mjestu“; „Bog ne shvata 
ožbiljno moje stanje, potrebe i 
probleme“; „Bog ima svoje 
miljenike među kojima oč igled-
no nisam ja“.  

 Polako, ali sigurno od faže ra-
žoč aranosti u sebe, frustračije 

žbog svoje nemoč i da budem 
savrs ena i utiska da sam 
kaž njena žbog neč eg, dos la sam 
do faže da sam sve to prebačila 
na Boga. Dos la sam do stanja da 
poč injem preispitivati Bož iju 
pravednost, ljubav, brigu, lojal-
nost, i uops te, Njegovu žainte-
resovanost. Osječ ala sam se 
ižigranom, prevarenom i kao da 
sam na nekom putu kojim ni-
sam pos la. Istina je žapravo bila 
da je to bila črna rupa u koju 
sam upala, a ne put.  

 Sve ono s to mi je davalo sna-
gu postalo je teret. Sve je ižgu-
bilo smisao. Ražlog toga nisu 
bili ljudi, stvari i situačije u koji-
ma sam se nas la, več  moja 
odvojenost od Boga i pom-
rač enje vjere krož koje sam 
pros la. Jedino s to sam tada 
žnala moliti i govoriti Bogu, 
jeste da mi nis ta nije jasno, i da 
ako Mu je stalo do mene, da me 
nekako ižvuč e iž toga. Malo po 
malo, dolažile bi nove spožnaje 
koje su me oslobađale. Na fažu 
u kojoj sam se nas la, poč ela 
sam gledati kao na trening.  

 Zaista moras  ojač ati da bi 
ižas ao iž duboke rupe i vratio 
se na put. Postavlja se pitanje: 
„Otkud te rupe na nas em putu?“ 
Iskopao ih je neprijatelj, a mi 
nehotiče upadamo u njih. Č ak i 
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tada, Bog je sve vrijeme sa na-
ma i dožvolio je da upadnemo u 
njih radi nas e ižgradnje. Kada 
na okolnosti, stanja i faže 
poč nemo gledati kao na trening 
od kojeg č emo imati vječ nu 
korist, nas i režoni se tada mi-
jenjaju.  

 S ta sa ražoč aranjima, slom-
ljenim snovima, propalim in-
vestičijama, potros enim vreme-
nom? Vjerujem da Bog 
savrs eno požnaje sve spečifič ne 
situačije u kojima smo se nas li i 
ima spečifič an odgovor na 
svaku. On žna nas e okidač e i 
kako postič i određene režultate 
u nas im ž ivotima. Njegov re-
doslijed i prioriteti su ispravniji 
od nas ih.  

 Na kraju, ne mož emo ni sami 
sebe bolje požnavati od Njega, 

jer nas je On kreirao i stvorio, a 
ne mi sami sebe. Č esto  nas e 
ideje i stavovi mogu biti nas a 
ropstva, a Bogu je bitnija nas a 
sloboda od stvari koje č e nam 
dati. 

 Bog je tu, sve vidi i sve  žna, 
s titi nas i radi ža nas. Koristi 
sve s to prolažimo u ovom 
ž ivotu da bi nas doveo do 
krajnjeg čilja, a to je nas e mjes-
to u Njegovom čarstvu u koje 
č emo se savrs eno uklopiti.  

 Dožvolimo Gospodu da nas 
oblikuje. Ne dajmo da nas tereti 
i brige ovog ž ivota žaslijepe da 
ne gledamo na vječ nost, jer nis-
mo stvoreni da prož ivimo samo 
ovožemaljski ž ivot, več  smo 
stvoreni ža nes to puno vis e od 
toga. 

T.M., Banjaluka 
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N ajvaž nija stvar vere je da volimo Boga čelim srčem. 
Čilj nas eg ž ivota je da služ imo 
Bogu i s irimo njegovo Čarstvo. 
To je fokus i smisao nas eg post-
ojanja.  

 ”Nego, prvo traž ite Čarstvo 
Bož ije i njegovu pravednost, a 
sve ostalo č e vam se do-
dati.” (Matej 6:33)  

 Ne ž ivimo da bismo stekli s to 
vis e materijalnih dobara, več  
ž ivimo ža Boga. Bog je na 
prvom mestu; nas  glavni prio-
ritet. Za sve drugo On č e se po-
brinuti. 

 Verom nasleđujemo Bož ija 
obeč anja.  

 ”Oni su verom pokorili čarst-
va, ostvarili pravednost, dobili 

s to je Bog obeč ao.” (Jevrejima 
11:33)  

 Verom nasleđujemo Bož ija 
obeč anja, ali moramo biti istra-
jni.  

 ”Ugledajte se na one koji 
verom i strpljivos č u nasleđuju 
obeč ano.” (Jevrejima 6:12) 

 ”Ne stidim se Evanđelja, jer je 
ono Bož ija sila ža spasenje 
svakome ko veruje.” (Rimlja-
nima 1:16)  

 Sve s to je Gospod Isus ost-
vario ža nas na krstu, Biblija 
opisuje jednom velikom i sve-
obuhvatnom reč ju – spasenje, 
koja podražumeva nas e čelo-
kupno nasledstvo u Gospodu. 

 Dobijamo nas e nasledstvo ka-
da umre onaj koji nam 
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nasledstvo ostavlja. Ne dobija-
mo ga kada mi umremo. 

 Mi smo dobili nas e nasledstvo 
kada je Isus umro i vaskrsao 
radi nas. Ono je več  nas e. Sada 
treba da žnamo s ta sve to 
nasledstvo podražumeva, i tre-
ba da ga preužmemo.  

 ”Neka vam Gospod prosvetli 
oč i srča da sažnate koliko je bo-
gatstvo njegovog slavnog 
nasledstva među sveti-
ma.” (Efesčima 1:18) 

Da jos  jednom ponovim i sumi-
ram: 

  Isus užima nas e grehe, a mi 
dobijamo opros tenje i Bož iju 
pravednost. 

  Isus užima nas u smrt, a mi 
dobijamo več ni ž ivot. 

 Isus užima nas e slabosti i 
bolesti, a mi dobijamo čelo-
kupno isčeljenje (duha, dus e i 
tela) i bož ansko ždravlje. 

 Isus užima nas u sramotu, a mi 
dobijamo Njegovu slavu. 

 Isus užima nas u odbač enost, a 
mi kao deča Bož ija, dobijamo 
ljubav i prihvač enost kod Oča.  

 Isus užima nas a prokletstva, a 
mi dobijamo blagoslove, uspeh, 
napredak i blagostanje u svakoj 
oblasti ž ivota. 

 Isus užima nas e siromas tvo, a 
mi dobijamo Bož ije ižobilje. 

 Dobijamo jos  i mir, radost, 
Svetog Duha, žas titu, ispun-
jenost, pobedu… Sve to imamo 
u Hristu. 

 Pijmo iž č as e blagoslova. 
Preužmimo i už ivajmo u svom 
nasledstvu. Kako da ga 
preužmemo? Verom.  

 ”Evanđelje je Bož ija sila ža 
spasenje svakome ko veru-
je.” (Rimljanima 1:16) 

 Verom u Hrista i verom u 
Bož ija obeč anja svako mož e da 
už iva u Bož ijem nasledstvu. 

 Verom dobijamo ono s to nam 
je Bog obeč ao. (Jevrejima 
11:33)  

 ”Vera je č vrsto použdanje u 
ono č emu se nadamo (Bož ija 
obeč anja), i potpuna sigurnost 
u ono s to ne vidimo.” (Jevre-
jima 11:1) 

 Z ivimo po veri, a ne po 
gledanju, i ne odustajemo ni-
kad. ”Mi nismo od onih koji 
odustaju, nego od onih koji 
veruju.” (Jevrejima 10:39 

 Vera je sredstvo nas e pobede. 
Verom pobeđujemo sve ž ivotne 
ižažove, nedač e i iskus enja. 
Verom u Boga i Bož iju Reč .  

 ”Svako ko je rođen od Boga 
pobeđuje svet. A ovo je pobeda 
koja je pobedila svet: nas a 
vera.” (1. Jovanova 5:4) 
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 Veruj i onda kada ljudskim 
oč ima ižgleda nemoguč e, kao 
Avram.  

 ”Protivno svakoj nadi, Avram 
se nadao i verovao da č e postati 
otač mnogih naroda, kao s to 
mu je bilo reč eno: ‘Toliko č e ti 
biti potomstvo.’ Nije se pokole-
bao u veri kada je užeo u obžir 
svoje več  obamrlo telo, imao je 
skoro sto godina, i Sarinu 
nesposobnost da rađa. I nije sa 
neveričom gledao na Bož ije 
obeč anje, nego se osnaž io u 
veri i dao slavu Bogu, potpuno 
uveren da je Bog u stanju da 
uč ini ono s to je obeč ao.” (Rim-
ljanima 4:18-21)  

 Vidi oč ima vere ono s to se 
ljudskim oč ima ne mož e videti. 
Oč ekuj da č e Bog sigurno ispu-
niti ono s to je obeč ao. Vidi 
srus ene židove i prepreke. Ka-
da su Ižraelči stigli do Jerihona, 
neosvojive tvrđave, Bog je 
ovako poruč io Isus Navinu: 
”Vidi, predao sam ti u ruke Jeri-

hon sa njegovim čarem i rat-
ničima.” (Isus Navin 6:2)  

 Vidi srus ene židine i pobe-
đenog neprijatelja, žato s to je to 
Bog rekao. 

 Da bi nas a vera bila delotvor-
na, moramo da je ispovedamo 
ustima. Govori ono s to verujes . 
Objavljuj Bož ija obeč anja.  

”Pos to imamo isti duh vere, kao 
s to je žapisano: ‘Poverovao 
sam, i žato govorim.’” (2. Korin-
č anima 4:13) 

 ”Ako svojim ustima prižnajes  
da je Isus Gospod, i srčem veru-
jes  da ga je Bog vaskrsao iž 
mrtvih, bič es  spasen.” (Rim-
ljanima 10:9)  

 Nije dovoljno samo da verujes  
u svom srču, moras  i da je obja-
vis , ispovedis  svojim ustima. 
Veruj i ispovedi. Reč i su silne.  

 ”Smrt i ž ivot u vlasti su ježi-
ka.” (Prič e Solomonove 18:21)  

 Kada ižgovaramo Bož iju Reč , 
mi oblikujemo svoj svet u 
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skladu sa onim s to je Bog rekao. 
Ispovedamo ono s to Bog kaž e 
ža nas. 

 ”Bog je rekao… Zato mož emo 
smelo (sa sigurnos č u) da 
kaž emo…” (Jevrejima 13:5-6)  

 Njegova Reč  je osnova nas eg 
verom ispunjenog ispovedanja.  

Bož ija Reč  u nas im ustima je 
silna, isto onako kako je silna u 
Bož ijim ustima. Bog je svojom 
Reč ju stvorio i oblikovao svet ni 
iž č ega. Bož ija Reč  je stvara-
lač ka. Ona ima silu da stvara 
novu realnost, žato s to Bog stoji 
iža svoje Reč i.  

 Golobradi deč kič  David je 
pobedio vrsnog ratnika i og-

romnog dž ina Golijata, ne sa 
pet kamenč ič a, več  verom, ali 
verom koju je iskažao: 

 ”Ja na tebe idem u ime Gospo-
da nad vojskama. Danas č e te 
Gospod predati u moje ruke, i ja 
č u te oboriti i odrubiti ti glavu. 
Danas č u les eve filistejskih 
vojnika dati ptičama i žverima, 
pa č e sva žemlja žnati da u Iž-
raelu ima Bog. Jer bitka je Gos-
podnja, i on č e vas predati u 
nas e ruke.” (1. Sam. 17:45-47) 

 Iskaž imo svoju veru ustima. 
Tako sebi prokrč ujemo put u 
savrs enstvo, pobedu, napredak, 
i uspeh. 

Aleksandar Vitakić, Kraljevo 
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„Neka vas Bog, izvor nade,  
ispuni svakom radošću i mirom  

po vjeri u njega, da obilujete u nadi 
silom Duha Svetoga.“ 
Rimljanima 15:13 

S  ta je nada? Ponekad riječ i iž hris č anskog riječ nika imaju 
drugač ije žnač enje od onoga 
kada se te riječ i koriste u sva-
kodnevnoj upotrebi. Jedna od 
takvih riječ i je nada. 

 U svijetu nada žnač i is č ekivati 
nes to nevidljivo bež ikakve si-
gurnosti da č e se to ostvariti. 
Č ovjek u velikim finansijskim 
problemima mož e reč i: „Nadam 
se da č e sve biti dobro“; ali on 
nema nikakve sigurnosti da č e 

tako biti. Ono s to hris č ansku 
nadu č ini drugač ijom jeste to da 
se ona temelji na Bož ijim obe-
č anjima i ona je apsolutno si-
gurna. 

 U Jevrejima 6:19 pis e da takvu 
nadu imamo kao použdano i 
č vrsto sidro dus e koje ulaži iža 
žavjese. 

 Nada je vjera koja se drž i Bo-
ž ije riječ i i ž ivi u sadas njoj si-
gurnosti, uvjerena u ono s to je 
Bog obeč ao. 

 Pavle je pisao o „Bogu nade“; 
to je Bog koji nam se otkrio u 
Isusu Hristu, i On je i ižvor i 
predmet nas e nade. Nada nije 
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nes to s to je vežano samo ža bu-
duč e događaje (na primjer: do-
lažak nas eg Gospoda po svoju 
nevjestu), nego je vežana i ža 
sadas njost. Nama vjerničima ta 
nada sada omoguč ava da pre-
brodimo tes ke trenutke u na-
s im ž ivotima jer žnamo da su ta 
iskustva samo nežnatna bol u 
poređenju sa buduč om slavom. 
 Kada je pisao o „Bogu nade“, 
Pavle je napisao: „A Bog nade 
neka vas ispuni svakom ra-
dos č u i mirom…“   

 Za Pavla, a i ža nas, radost ima 
veliki žnač aj ža hris č anski ž ivot. 
Ta radost nije proižvod tijela 
niti nekih lijepih i priajtnih o-
kolnosti. Ta radost je natprirod-
na, jer ima porijeklo u Bogu i 
ižraž ava se uprkos okolnosti-
ma. Ona je plod Duha Svetoga.  

 U svojoj  prvosves tenič koj 
molitvi  u Jovanovom evanđelju 
17:13, imamo žapisane riječ i 
nas eg Gospoda Isusa: „Sada do-
lažim k tebi, ali ovo govorim 

dok sam jos  u svijetu, da imaju 
puninu moje radosti u tebi.“ 
Naž alost mi nemamo uvijek ovu 
radost, ali imamo Isusa kao na-
s eg žastupnika, i stoga č ežnimo 
da budemo ispunjeni tom ra-
dos č u.  

 Druga stvar je mir. Postoji 
dvije vrste mira u Bibliji, mir sa 
Bogom i mir od Boga. Isus go-
vori u Jovanovom evanđelju 
14:27 sljedeč e: „Mir vam ostav-
ljam, svoj mir vam dajem…“ Ka-
da smo prihvatili Isusa Hrista 
kao svoga Spasitelja, mi smo 
tada dobili mir sa Bogom krož 
Hrista. U  prvim poglavljima po-
slaniče Rimljanima, Pavle se 
trudio da pokaž e da su svi ljudi 
sagrijes ili, ali kada se opravdaju 
vjerom, tada imaju mir sa Bo-
gom krož Isusa Hrista.  

 Postoji i druga vrsta mira o 
kojem Pavle govori u ovom 
poglavlju, a to je mir kada žna-
mo da Bog suvereno vlada i da 
se u nas em ž ivotu nis ta neč e 
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desiti bež njegovog žnanja i 
dožvole. Č ežnimo ža takvim mi-
rom. Uslov ovakve radosti i mi-
ra je vjera koja prevažilaži ljud-
ski ražum. S to vis e se uždamo u  
Boga, nas a vjera č e sve vis e da 
raste, i nas e srče č e biti ojač ano 
i uč vrs č eno na svom putu do 
nebeske slave. 

 Pavle žaključ uje „da silom Du-
ha Svetoga imate nade u ižobi-
lju“. Svrha ovoga ž ivota je da 
imamo ižobilje u nadi; a ižobilje 
dolaži vjerom. Kada vjera raste 
tada i nada raste. Sve ovo ima-
mo silom Duha Svetoga. Nis ta 
nismo u stanju da uč inimo bež 
sile Duha. Gospod je u Jovano-

vom evanđelju 15:5 rekao 
sledeč e: „Jer bež mene ne mo-
ž ete nis ta.“ Sami od sebe mi nis -
ta ne mož emo, ali už pomoč  
njegovog duha mož emo.  

 Ižobilujmo nadom i pruž imo 
svijetu priliku da vidi i sažna 
žas to smo mi ispunjeni takvom 
rados č u i mirom. Kada ovo 
posjedujemo, bič emo kao drvo 
usađeno kraj potoka koje se u-
vijek želeni. 

 Sve s to je Otač isplanirao, Isus 
je dovrs io, a Sveti Duh to č ini 
efikasnim kada mi vjerujemo. 

 Slava Gospodu. Amin. 

Srđan Vorotović, Kotor 
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“Pronikni me, o, Bože!  
Srce mi upoznaj, okušaj me,  
zabrinute misli moje saznaj!  

Vidi da li idem putem zastranjenja 
i vodi me putem iz davnina.”  

Psalam 139,23-24 

K ako res avate narus ene od-nose sa onima koje volite? 
S ta radite kada oseč ate 
napetost u prijateljstvu, ili nje-
gov prekid? Ako ž elimo ob-
novu, pomirenje i isčeljenje, 
verovatno je prvo potrebno da 
sagledamo sopstveno srče i 
stavove. 

 Zaista, ako smo voljni da 
neižostavno obnovimo prija-
teljstvo, koliko je tek potrebno 
da svoj odnos s Bogom uč inimo 
sigurnim i ždravim! To je 
moguč e ako redovno odvajamo 
vreme ža sagledavanje sopstve-
nog ž ivota, ža proveru odnosa 
sa Bogom i drugima.  

 Molimo se Bogu da nas 
pronikne, da nas upožna; 
požovimo Duha Svetog da nam 
pokaž e neko žastranjenje srča. 
Svako je podlož an grehu koji 

 



 

 

žaslepljuje, posebno ako je to 
nes to duboko žakopano u 
nas em ž ivotu. Volim da se mo-
lim koristeč i reč i iž Psalma 
19,12-14: 

Ko će razaznati svoje pogreške?  
Očisti me i od onih skrivenih. 

I od voljnih greha  
čuvaj slugu svoga; 

ne dozvoli da ovladaju mnome. 

Tada ću ja biti bez krivice, 
i nedužan za veliki prestup. 

Neka reči mojih usta  
i misli moga srca, 

tebi budu ugodne, Gospode,  

steno moja, otkupitelju moj. 

 Ako shvatamo da je odnos sa 
Bogom najvaž niji i najdrago-
čeniji u ž ivotu, onda shvatamo i 
vrednost samosagledavanja. 
Kada god gres imo, podiž emo 
židove i žaustavljamo svoj od-
nos sa Bogom. Tu stvarnost 
najč es č e osetimo kada se 
svađamo sa muž em ili prijatelji-
ma. Tada jasno žnamo da smo 
se odvojili. 

 Bogu hvala s to nam je dao 
svoj predivan dar, s to nam 
opras ta grehe kada se kajemo i 
kada ih prižnajemo. Kada 
hoč emo povratak bliskosti sa 
nebeskim Očem, tada rado pri-
hvatamo moguč nost ne samo 
da prepožnamo ono s to nas 
odvaja od njega, več  i da se 

pokajemo ispovedajuč i greh. 
Tada se nas  odnos obnavlja. 

 Ako Bogu pristupimo iskreno, 
otvorenog srča, stalo nam je da 
nam otkrije bilo s ta u ž ivotu s to 
nam krade žajednis tvo sa njim. 
Gospod voli kada mu se molimo 
i rado nam sve otkriva. 
Nedavno sam pros la bas  ovo 
kada sam odvojila vreme da 
budem nasamo sa nebeskim 
Očem. 

 Poč ela sam tako s to sam ga 
pitala žas to vis e ne pobeđujem 
ponos i sklonost ka osuđivanju. 
Iskreno, bila sam več  umorna 
od kajanja ža ove grehe. Tek ka-
da sam se osamila, ižnenadile 
su me misli koje su me vratile 
č ak u detinjstvo. Odjednom su 
mi postale ž ive neke muč ne  i 
bolne srče iž ž ivota porodiče. 

 Pitala sam Boga žas to mi se 
ovo vrač a u misli bas  tada, i on 
mi je otkrio da je to bilo mesto 
gde sam duboko, duboko ža-
kopala svoj ponos i kritižerstvo. 
Seč ajuč i se tih bolnih stvari, 
nisam shvatala koliko je sve to 
ipak delovalo na moj ž ivot. 

 Bog mi je pokažao potrebu da 
im oprostim. Nisam ni slutila 
koliko se sve to uvrež ilo u meni, 
kao ponosno osuđivanje č lano-
va moje porodiče žbog njihovog 
ponas anja. Gospod mi je milos-
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tivo ukažao da je moja reakčija 
prema njima los a, gres na, te da 
je kao takva postala uporis te. 

 Nebeski Otač je milostivo is ao 
sa mnom stažom opros tenja 
koje sam ižrekla svojima. Po-
mogao mi je da prižnam greh 
prema njima i da se pokajem. O, 
kako me je to potreslo! Srčem 
punim žahvalnosti ža taj drago-
čeni dar pras tanja, slavila sam 
Boga i č istog srča pristupila 
Več eri Gospodnjoj. Bog je tog 
dana ražorio utvrdu žla u mom 

ž ivotu. Iskorenio je nes to iž 
mene, nes to s to nisam ni žnala 
da postoji. 

 Zato kaž em da je iždvojeno 
vreme sagledavanja ključ no ako 
ž elimo da Bog dubinski deluje u 
nama, bas  onako kako ž eli. 
Hoč ete li da mi se pridruž ite u 
tome, u iskrenom sagledavanju 
navika svakodneviče, u is-
krenom otvaranju srča pred 
Bogom? 

Lisa Hal 

novembar/decembar 2025. 29 

Srce je naš pravi identitet  
Svijet nas č esto očjenjuje po onome s to posjedujemo, kako 
ižgledamo ili koliko smo uspjes ni (kao s to je Samuilo gledao 
Elijava u 1. Samuilovoj 16). Ali u Bož ijim oč ima, nas a vrijednost 
nije u „spoljas njosti“, več  u onome s to nosimo unutra – u nas im 
namjerama, ljubavi i iskrenosti. 

Srce kao izvor života  
U Bibliji se kaž e: „Svrh svega što se čuva, čuvaj srce svoje, jer iz 
njega izvire život“ (Prič e Solomonove 4:23). Srče je to koje 
određuje da li č emo drugima donijeti radost ili gorč inu. Ono je 
kormilo nas eg bič a. 

Srce se može obnoviti  
Č ak i kada osjetimo da nam je srče postalo „tvrdo“ ili umorno od 
ž ivotnih briga, biblijska obeč anja govore o isčjeljenju. Prorok 
Ježekilj prenosi Bož ije obeč anje: „I daću vam novo srce, i nov duh 
ću metnuti u vas, i izvadiću kameno srce iz tijela vašeg.“ 
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“Čekaj na Gospoda: budi jak i 
odvažna srca, i čekaj na Gospoda.”  

Psalam 27:14 

R iječ  “č ekaj” žnač i biti spre-
man provesti neko vrijeme 

u is č ekivanju neč ega da se 
dogodi ili da neko dođe. Moglo 
bi se reč i da je smisao is č e-
kivanja da se nes to promijeni. U 
gore navedenom Psalmu,  14. 
stih poč inje sa: “Č ekaj na Gos-
poda.”  

 Č esto se č ini iž nas e ljudske, 
žemaljske projekčije da je 
č ekanje gubljenje vremena. Č ini 
nam se da se stvari isuvis e spo-
ro odvijaju. Nikad ne bismo 
smjeli žaboraviti da ž ivimo u 
ogranič enom vremenu i pro-
storu, a da je Bog u bežvre-

menskoj žoni. On nema ni-
kakvih ogranič enja. To č ovjeka 
žbunjuje i dežorijentis e, isčrp-
ljuje njegovu duhovnu snagu, i 
vjeru č ini malaksalom. 

 Koliko puta smo svi dos li do 
te tač ke u svom hris č anskom 
ž ivotu da se žapitamo da li Bog 
stvarno vidi gdje smo, kako 
nam je, i s ta nam se des ava. Do 
takvih ž ivotnih faža s vremena 
na vrijeme svi mi dođemo.  

 Bož ija Riječ  je tako dobra 
hrana. Hrana koja nam je neo-
phodna jednako kao fižič ka 
hrana. Potrebna nam je da bis-
mo održ ali ravnotež u i ždrav 
balans. Vrlo bitno je da nas a 
srča i umovi budu svjesni da 
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Bož ija Riječ  nije poslastiča. S ta 
time ž elim da kaž em? 

 Ponekad. Samo ponekad. Pon-
ekad Biblija, ponekad molitva, 
ponekad post... Bas  kao s to 
ponekad konžumiramo i 
poslastiče. 

 Č uvajmo se tog ponekad. Ne-
ka nam Bog da snage da održ a-
vamo redovno hranjenje Bibli-
jom; svakodnevno i u kontinui-
tetu. Treba nam to, jer kako 
drugač ije da ž ivimo od riječ i 
koje ižlaže iž Njegovih usta. 

 U Psalmu 115:3 pis e da je nas  
Bog na nebesima i č ini sve s to 
pož eli. Ovdje dolažimo do odgo-
vora na nas a pitanja kada se 
stvari sporo odvijaju. Krož Bib-

liju vidimo kako u Starom, tako 
i u Novom žavjetu ogromnu 
brigu, ljubav, paž nju i saosje-
č anje ža Njegove sljedbenike. 
Njegova prisutnost je oč igledna 
nad Njegovim narodom i to 
nam ne ostavlja moguč nost da 
mi mislimo kako je nes to kasno, 
rano i tome slič no. Nas  Bog je 
Bog vremena. 

 Vjerujmo, ne gubimo nadu! 
Oč ekujmo Bož iju pomoč . Ohra-
brimo se u Gospodu nas em Isu-
su Hristu. Vjeran je Onaj koji 
nas je požvao da hodamo sa 
Njim. On korač a sa nama u ovo-
žemaljskom  ž ivotu. Njegova 
vjernost je velika. 

S.M., Banjaluka 
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Drago dete! 

Sažnao sam tvoju situačiju i 
probleme u kojima se trenutno 
nalažis . Zato ti pis em ovo 
pismo. Bič e mi drago ako ti ovo 
pomogne.                                                                          

Svi smo se mi rodili i svi č emo 
jednoga dana umreti. Uglavnom 
mislimo da je tu kraj i da tu sve 
prestaje. S ta Sveto Pismo – 
Biblija kaž e o tome? Ono s to ž e-
lim da ti kaž em je veoma važ no 
i paž ljivo proč itaj i ražmisli o 
tome. 

Ovde č u ti tač no napisati s ta pi-
s e u Bibliji. 

U poslaniči Jevrejima, u devetoj 
glavi pis e: „I kao s to je ljudima 
određeno jedanput umreti, a 
potom sud.“  

To žnač i, da č e svako doč i na 
Bož ji sud da se odluč i da li je 
kriv ili nije. Onaj ko bude kriv, 
bič e bač en u pakao. Onaj ko bu-

de pravedan, anđeli Bož ji č e ga 
odneti u raj kod Boga.  

U 2. poslaniči Korinč anima 5:10 
pis e: „Jer nam se svima valja 
javiti na sudu hristovu, da svaki 
primi (platu ža ono) s to je ža 
ž ivota u telu uč inio, dobro ili 
žlo.“ 

U poslaniči Rimljanima 6:23 pi-
s e: „Smrt je, naime plata ža 
greh.“ 

Postoje dobre stvari koje radi-
mo, ali postoje i los e. Postoje i 
stvari ža koje Bog kaž e da su 
jako žle. Tako žnamo da je ne-
poslus nost vrlo los a i žla. U 
Prvoj knjiži proroka Samuila 
15:23 pis e o tome: „Jer je nepo-
slus nost kao greh od č aranja, i 
nepokornost kao sujeverstvo i 
idolopoklonstvo. odbačio si reč  
gospodnju, žato je i on tebe 
odbačio.“ 

Vidis , ovde pis e da je č aranje 
greh. To je jako veliki greh žato 
s to onaj koji gata i vrač a, to radi 
už pomoč  đavola. Isto tako i o-
naj koji ide kod vrač ara i gatara 
pravi veliki greh, jer traž i po-
moč  od đavola, a ne od Boga. 
Pogledaj s ta je Bog naredio 
svom narodu u 5. Mojsijevoj 
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18:10-14: „Neka se ne nađe u 
tebe koji bi vodio sina svog ili 
kč er svoju krož oganj, ni vrač ar, 
ni koji gata po žveždama 
(horoskop), ni koji gata po pti-
čama, ni uroč nik, ni bajač , ni 
koji se dogovara sa žlim duho-
vima, ni opsenar, ni koji pita 
mrtve. Jer je gad pred Gospo-
dom ko god tako č ini, i ža takve 
gadove tera te narode Gospod 
Bog tvoj ispred tebe. Drž i se 
sasvim Gospoda Boga svog. Jer 
ti narodi koje č es  naslediti, slu-
s aju gatare i vrač are; a tebi to 
ne dopus ta Gospod Bog tvoj.“ 

U 3. Mojsijevoj 19:31 pis e: „Ne 
obrač ajte se k vrač arima i gata-
rima, niti ih pitajte, da se ne 
skvrnite  (prljate) o njih. Ja sam 
Gospod Bog vas .“ 

Malo kasnije, u 20. glavi, u 6. 
stihu nastavlja: „A ko se obrati 
vrač arima i gatarima da č ini 
preljubu ža njima, okrenuč u li-
če svoje na suprot njemu, i 
istrebič u ga iž naroda njego-
vog.“ 

U 27. stihu imamo sledeč e reč i: 
„A č ovek ili ž ena, u kojima bi 
bio duh vrač arski ili gatarski, 
da se pogube, kamenjem da se 
žaspu, krv njihova na njih.“ 

Vidis  li da se Bog okreč e protiv 
onoga ko vrač a ili ide kod vra-
č ara. Kada se to desi, č oveka 

onda snađu svakakve muke i 
nevolje, jer se sam tako predao 
đavolima da mu unis te ž ivot. 
Prokletstvo dođe na čelu poro-
diču. Na brak. Na deču. Vis e ne-
ma mira. Mož e da dođe bolest. 
Mož e telo da se ražboli, a i du-
s evno č oveku da ne bude 
dobro. Dođu svađe bež ikakvog 
ražloga. Č esto i ražvod braka. 
Mož e da se strada na mnogo 
nač ina. Zapada se u velike ma-
terijalne probleme. To mogu 
biti alkohol, droga... 

Poslus aj sada kako č e biti na 
Bož jem sudu. U knjiži Otkrive-
nje Jovanovo 20:11-15 pis e sle-
deč e: „I videh velik, beo presto i 
onoga s to seđas e na njemu, od 
č ijega liča pobež e žemlja i nebo, 
i ne nađe im se mesta. I videh 
mrtvače, velike i male, gde stoje 
pred prestolom, i otvoris e se 
knjige. I druga se knjiga otvori, 
knjiga ž ivota. I mrtvačima se 
sudi kao s to je napisano u knji-
gama, po delima njihovim.  I 
more dade svoje mrtvače, i 
smrt i pakao dados e svoje 
mrtvače, i sudi im se, svakome 
po delima njegovim.  I smrt i 
pakao bač eni bis e u ježero 
ognjeno. Ovo je druga smrt, je-
žero ognjeno. I ko se ne nađe 
žapisan u knjiži ž ivota, bač en bi 
u ježero ognjeno.“  
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Koja su to dela žbog kojih č e 
ljudi biti bač eni u Ježero ognje-
no? To pis e u Otkrivenju Jova-
novom 21:8: „A stras ljivčima, 
nevernima, gnusnima, ubičama, 
bludničima, vračarima, idolo-
pokloničima i svima laž ama, 
njima je mesto u ježeru s to gori 
ognjem i sumporom. To je dru-
ga smrt.“ 

Dok se pravedniči budu radova-
li kada budu us li u nebo, u raj, 
nepokajani gres niči č e se už a-
sno muč iti i žauvek goreti u 
vatri, a neč e moč i da ižgore. U-
ž asno! 

Vidis  li kako je stras no ono s to 
č e se dogoditi sa onima koji ž i-
ve bežbož no, koji vrač aju ili idu 
da im se vrač a? 

Ovo je veliki problem. U Posla-
niči Galatima u 6:7 pis e: „Ne va-
rajte se! Bog se ne da ruž iti. S to 
č ovek poseje, to č e i pož njeti…“ 

Slič no je i u Poslaniči Jevrejima 
10:31 gde pis e: „Stras no je upa-
sti u ruke boga ž ivoga.“ 

S ta da se radi, ako je greh vra-
č anja več  uč injen? Ima li pomo-
č i? Ima! Zato s to je nas  Bog tako 
dobar i pun ljubavi.  

Sveto Pismo nam otkriva da je 
Bog poslao svog Sina Isusa Hri-
sta da umesto nas plati nas u 
kriviču. Isus je umro na krstu. 

Tako je platio sve nas e grehe. 
Nakon tri dana je vaskrsao iž 
mrtvih, i sada je ž iv. On je sada 
u nebu i žato mož e da nam po-
mogne. Zato i slavimo Vaskrs. U 
Evanđelju po Jovanu 3:16-18 
pis e: „Jer Bog je tako žavoleo 
svet da je svog jedinorodnog 
sina dao, da svaki - ko veruje u 
njega - ne propadne, nego da 
ima več ni ž ivot. Bog, naime, nije 
poslao sina u svet da sudi svetu, 
nego da se svet spase njegovim 
posredstvom. Ko veruje u njega 
- tome se ne sudi; a ko ne veru-
je - več  je osuđen, s to nije vero-
vao u ime jedinorodnoga sina 
Bož ijeg.“ 

Prvo s to Bog traž i od svakog 
č oveka jeste da se pokaje ža sve 
grehe koje je uč inio. Traž i da 
prižna svoje grehe i obeč a Bogu 
da ih vis e nikada neč e uč initi. 
Drugo, potrebno je da žamoli 
Gospoda Isusa Hrista da dođe u 
njegovo srče i njegov ž ivot, da 
mu podari več ni ž ivot. Svako ko 
primi Isusa u svoje srče, postaje 
dete Bož je.   

U Jovanovom Evanđelje 1:12-
13 pis e: „A svima, koji ga primi-
s e, dade moč  da postanu deča 
Bož ija - onima s to veruju u nje-
govo ime, koji se ne rodis e od 
krvi, ni od volje tela, ni od mu-
ž evljeve volje - nego od Boga.“ 
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U Jovanovom Evanđelju 3:36 
pis e i ovo: „Ko veruje u sina ima 
več ni ž ivot; a ko je neposlus an 
sinu neč e videti ž ivota, nego 
gnev Bož iji ostaje na njemu.“ 

Mož es  da se pomolis  na sledeč i 
nač in: 

Bože, živeo sam do sada bez tebe 
i mnogo sam grešan. Do sada 
sam uradio mnoge loše stvari 
(mož es  da kaž es  sve č ega se se-
tis ). Molim te da mi sada oprostiš 
sve grehe koje sam uradio u 
znanju i u neznanju, slučajno ili 
namerno. U veri prihvatam tvoje 
oproštenje. Prihvatam da si sada 
od mene sklonio svaku krivicu, 
jer si umesto mene umro na 
krstu. Želim da budem tvoje dete 
i zato te molim da dođeš u moje 
srce i u moj život, i da budeš moj 
Gospodar i moj Bog. Verujem 
Gospode Isuse da si vaskrsao i da 
si sada u nebu, u raju. Od sada 
upravljaj mojim životom. Ispuni 
me Svetim Duhom. Pomozi mi da 
razumem Sveto Pismo i da živim 

onako kako je u njemu napisano. 
Hvala ti. Amin! 

Ako si več  is ao kod vrač ara, to 
moras  u molitvi da prižnas  
Gospodu Isusu Hristu i da ga ža-
molis  da ti oprosti. On č e ti 
oprostiti ako se iskreno pokajes  
i obeč as  da vis e nikada neč es  ič i 
kod vrač ara. Zamoli Isusa da o-
tera od tebe sve žle duhove koji 
su krož vrač arstvo dos li u tvoj 
ž ivot. Kaž i mu da od sada ž elis  
da te On č uva i s titi od tih žlih 
stvari. Moli ga da te ižleč i; i duh, 
i dus u, i telo. Moli da ti da ždrav-
lje. On to mož e i hoč e. 

Dobro je da nađes  Sveto Pismo 
ili barem Novi žavet, i da svaki 
dan č itas . Dobro je i da se svaki 
dan molis  Bogu ža sebe i ža svo-
ju porodiču.  

Sa ž eljom i molitvom da dobro 
ražumes  s ta sam ti napisao, ž e-
lim tebi i tvojoj porodiči Bož ji 
blagoslov u svemu. 

Č ika Bole. 

Božidar Mladenović, Bela Črkva 
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U  posljednje vrijeme me 
duboko žaokuplja tema Iž-

raela. Nisam ni žnao koliko su 
mnogi hris č ani u BiH dežin-
formisani o situačiji sa Ižraelom 
– kako iž biblijske perspektive, 
tako i u pogledu aktuelnih 
događanja u svijetu. Zato sam 
poč eo intenživno da slus am pro-
povijedi, istraž ujem, č itam č lan-
ke i prouč avam Bož iju riječ . 
Moram prižnati da sam duboko 
potresen žbog nežnanja i 
ravnodus nosti mnogih vjernika u 
črkvama. 

 Ižrael nije samo neka drž ava. 
To je Bož iji narod, ižabran jos  u 
vrijeme Avrahama, vođen od Bo-
ga krož vijekove, kus an i 
sač uvan. Ako ožbiljno shvatamo 
Bibliju, onda ne mož emo biti 
neutralni, a jos  manje neprijatel-
jski nastrojeni prema Ižraelu. 
Apostol Pavle to jasno kaž e: „Ne 
nosis  ti korijen, nego korijen nosi 
tebe “ (Rimljanima 11,18). 

 Mi kao vjerniči iž drugih naro-
da nismo dos li da žamijenimo 
Ižrael, več  da budemo nakalem-
ljeni na to drvo, da budemo dio 

istog Bož ijeg plana, i da budemo 
žahvalni ža spasenje koje je 
dos lo preko njih. Ižrael ostaje 
Bož ija žjeniča oka. Posebno u 
posljednjim vremenima on igra 
ključ nu ulogu u Bož ijem planu 
spasenja. 

 Duboko me potresa i to s to Ha-
mas mož da neč e dobiti vojnu 
bitku, ali je na mnogim poljima 
dobio medijsku bitku. Mnogi 
hris č ani bež ražmis ljanja 
preužimaju narative koji demon-
ižuju Ižrael. Mrž nja prema Iž-
raelu raste globalno, ali i tiho u 
hris č anskim krugovima. Istorija 
se ponavlja. Ne smijemo č utati. 

 Sječ am se jednog ražgovora ja 
jednim bratom u Hristu koji mi 
je rekao da su Romi mož da 
ižgubljeno pleme Ižraela. Ne 
žnam da li u to mogu u pot-
punosti povjerovati, ali postoje 
žapanjujuč e paralele. 

 Romi i Jevreji su vijekovima 
progonjeni, gotovo od svih drugih 
naroda. 

 Očuvali su se kao narod i u rasi-
janju,  zadržali su vlastiti iden-
titet i tradicije. 
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 Tragič no je da su oba naroda 
stradala u holokaustu, u istim 
končentračionim logorima. 

 Ove paralele me duboko dotič u. 
Kao hris č ani ne smijemo žabo-
raviti istoriju i moramo da 
stanemo už Ižrael. To nije 
politič ka poruka – to je biblijska i 
duhovna istina. Bog kaž e: „Ko se 
tebe dotakne, dotakao se žjeniče 
oka mojega“ (Zaharija 2,12). 

 Sam Isus jasno kaž e: „Spasenje 
dolaži od Jevreja “ (Jovan 4,22). 

 Pitam se žas to se ovo ne uč i u 
nas im črkvama? Zas to se ne pro-
povijeda ono s to Biblija žaista 
kaž e? Osječ am da je sada pravo 
vrijeme da se o tome govori – 
bež straha i politič kih predrasu-
da - več  kao proroč ki poživ da se 
vratimo Bož ijem srču. 

 U isto vrijeme ž elim jasno reč i 
da mogu ražumjeti da mnogi 
vjerniči koji su odrasli u mus-
limanskom kontekstu – pod uti-
čajem arapskih narativa i 
optereč eni građanskim ratom u 
BiH – osječ aju sumnju ili č ak 
neprijateljstvo prema Ižraelu. Ta 
perspektiva se prenosila genera-
čijama. Č ak i kao nanovo rođeni 
vjerniči, mnogima je tes ko oslo-
boditi se takvih stavova. 

 Duboko sam žabrinut ža črkvu 
u Bosni i Herčegovini, jer ona 
č esto ž ivi suprotno od stava 
blagoslova prema Ižraelu i Jeru-

salemu. Duhovno gledano, to je 
veoma opasno. 

 „Blagoslovič u one koji te 
blagosiljaju, a proklet č u one koji 
te proklinju “ (Postanak 12,3). 

 Ne mož emo oč ekivati Bož iji 
blagoslov, a istovremeno odbači-
vati ono s to Bog voli i s to je On 
ižabrao. Vrijeme je da promijen-
imo ražmis ljanje, i da se vratimo 
Bož ijem pogledu. 
 

Molitvene potrebe 

 Za duhovno buđenje među 
hris č anima u BiH i na Balkanu – 
da Bog otvori srča ža Ižrael. 

 Za hrabrost i jasnoč u u propo-
vijedanju – da vođe i pastori 
poč nu govoriti istinu o Bož ijem 
srču prema Ižraelu. 

 Za žas titu Ižraela i pravič nije 
predstavljanje u medijima. 

 Za pomirenje i isčjeljenje iž-
među Roma, Jevreja i drugih 
naroda pod vodstvom Isusa, 
Kneža mira. 

 Za dublje ražumijevanje među 
vjerničima da je nas  spasenje 
ukorijenjeno u jevrejskom 
narodu, i da Črkva ne mož e biti 
ždrava bež tog korijena. 

 Za oslobađanje od laž i i žam-
jenske teologije u Črkvi, i ža no-
vo, biblijski utemeljeno ražumi-
jevanje krajnjih vremena i Bož i-
jih savežnih planova. 

Reinhold Harms, Sarajevo 
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„Lopov dolazi samo da ukrade, za-
kolje i uništi. Ja sam došao da ima-

ju život i da ga imaju u izobilju.“ 
Jovan 10:10 

I spravan biblijski pogled na 
svijet mora uključ ivati istinu 

da je svaki ljudski ž ivot 
(uključ ujuč i mus ki i ž enski u 
svim ž ivotnim fažama i svakom 
dobu ž ivota, uključ ujuč i i nero-
đenu dječu) svet i beskrajno 
vrijedan. Isus je dos ao da donese 
ž ivot u ižobilju i mi smo požvani 
da dijelimo taj ž ivot sa drugima. 
Zbog toga trebamo svaki trenu-
tak ž ivjeti na nač in da dajemo 
ž ivot svima koji nas okruž uju i 
trebamo tež iti ka tome da pro-
slavimo Boga svakom svojom 
misli, rječ ju i djelom „Ili drugo 
što činili, sve na slavu Božiju 
činite“ (1. Korinč anima 10:31). 

 S ta žnač i biti davalač ž ivota? 
Najbolji primjer toga s ta žnač i 
biti davalač ž ivota je ž ivot koji je 
ž ivio Isus. Največ i č in davanja 

ž ivota u istoriji dogodio se kada 
je Bog poslao svoga Sina da umre 
na krstu ža nas e grijehe. Taj 
jedinstveni č in otkupljenja č ovje-
č anstva bio je najdublje i naj-
djelotvornije djelo davanja ž ivo-
ta u istoriji č ovječ anstva. To je 
karakter koji trebamo odraž avati 
prema ž enama, mus karčima i 
dječi – rođenoj i jos  nerođenoj, 
ž eljenoj ili než eljenoj, voljenoj ili 
nevoljenoj – u svakoj ž ivotnoj fa-
ži i svakom ž ivotnom dobu. Ono 
kako mislimo, slus amo, govori-
mo, vidimo i ponas amo se, otkri-
va nas u ljubav prema drugima i 
pokažuje u kojoj mjeri je nas  
nač in ž ivota poprimio otkupi-
teljsku prirodu. 

 Ponekad se dječa rađaju sa 
os teč enjima koja se mogu ili ne 
mogu ispraviti operačijama ili 
nekom drugom vrstom ždrav-
stvene žas tite. Neki pojedinči ne 
mogu da hodaju i potrebne su im 
s take ili količa. Neko koga 
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požnajete mož da ima mentalna 
os teč enja ili emočionalne ižažo-
ve i ne mož e se dobro nositi sa 
stresom ili tjeskobom. Mož da 
boja vas e kož e ili pripadnost 
određenoj grupi ljudi užrokuje 
da vas drugi ljudi ne čijene na 
nač in na koji vas Bog čijeni. Biti 
davalač ž ivota žnač i odnositi se 
prema svim ljudima – bež obžira 
na godine, ž ivotnu fažu, sposob-
nost ili onesposobljenost, etnič -
ku ili ekonomsku požadinu, pol, 
bilo da je riječ  o hris č anima ili 
nevjerničima – sa dostojanstvom 
i pos tovanjem žbog toga s to su 
to ljudi koji u sebi nose Bož iju 
sliku. To se odnosi č ak i na one 
sa kojima se radije ne bismo 
povežali. 

 Zbog velikih Bož ijih djela 
davanja ž ivota koje je uč inio 
nama, mi smo vođeni da budemo 
davaoči ž ivota ža druge, na isti 
nač in. Biti davalač ž ivota podra-
žumijeva vis e od teologije o kojoj 
trebamo raspravljati ili koju 
trebamo propovijedati. To treba 
da bude stil ž ivota i treba da 
utič e na to kako ž ivimo svoje 
ž ivote iž dana u dan. Bož iji poživ 
da damo svoj ž ivot u svakoj ob-
lasti svog ž ivota mož e ponekad 
osvijetliti nedosljednost sa ko-
jom se svako od nas bori. Tre-
bamo biti oprežni kako nas a 
djela ne bi bila kontradiktorna 
nas im riječ ima i vjerovanjima. 

„Njime (jezikom) blagosiljamo 
Gospoda i Oca, njime i pro-
klinjemo ljude na sliku Božiju 
stvorene: iz istih usta izlazi 
blagoslov i prokletstvo. Ne smije 
se, braćo moja, tako doga-
đati!“ (Jakovljeva 3:9-10) 

 Kako mož emo dati Hristovu 
ljubav ljudima koje jedva 
požnajemo ako je uskrač ujemo 
č lanovima porodiče i onima koji 
su nam najbliž i? Zas to bi 
nevjernič ki svijet ražmis ljao o 
usvajanju nas ih vjerovanja i 
nas eg nač ina ž ivota ako mi 
obežvrijeđujemo druge hris č ane 
svojim riječ ima i djelima? Kako 
mož emo isporuč iti poruku koja 
daje ž ivot mus karčima i ž enama 
koji su suoč eni sa neplaniranom 
trudnoč om dok u isto vrijeme 
ižraž avamo poruku „užimanja 
ž ivota“ krož ljutnju i rječ i mrž nje 
usmjerene prema onima koji 
promovis u pobač aj kao održ ivu 
opčiju? 

 Kada vi i ja čijenimo ljudski 
ž ivot onako kako ga Bog čijeni, 
prema svakoj osobi koju sret-
nemo odnosič emo se na ljubažan 
nač in koji daje ž ivot. Dok to 
radimo, mi pomaž emo toj osobi 
da ražumije Bož iju ljubav, opros -
tenje i milost, radije nego da 
sipamo na nju emočije srama, 
odmažde i gnjeva koje „užimaju 
ž ivot“. Snagom i mudros č u koje 
dolaže od prisutnosti Bož ijeg 
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Svetog Duha koji prebiva u 
vama, moč i č ete da budete 
davaoči ž ivota svima onima koje 
Bog dovede u vas  ž ivot, bež 
obžira na grijeh kojim su okaljali 
svoju pros lost ili odluke koje su 
iskvarile njihovu sadas njost. 
Tako s to ste davalač ž ivota, 
imate najbolju priliku da dove-
dete tu osobu do Isusa Hrista i 
do opros tenja i isčjeljenja koje 
Bog nudi krož svog Sina. 

Otkupljeno srce  
Primanje Bož ije neižmjerne 
milosti i milosrđa u svoj ž ivot 
krož Isusovo djelo na krstu 
nagoni nas da se prema ljudima 
oko sebe odnosimo na jednak 
nač in – sa milos č u i milosrđem. 
Otkupljeno srče žna i ražumije 
dubinu svog grijeha i potpunost 
Bož ijeg opros tenja. Kada Hrist 
otkupi ljudsko srče, ono prolaži 
krož pročes koji postavlja temelj 
ža to da nas e misli, us i, oč i, usta i 
ruke poč nu „davati ž ivot“ kao s to 
to č ini i Hrist. 

 Transformačija koja se dogodi 
kada Hrist otkupi srče neke 
osobe, osposobljava tu osobu da 
odraž ava Hristovo srče prema 
drugim ljudima. Poč injemo da 

ražumijemo Hristovo srče sao-
sječ anja ža druge ljude gledajuč i 
Njegov odnos sa Bogom Očem. 
To je odnos koji mi trebamo 
oponas ati dopus tajuč i Duhu 
Svetome da u nama ražvije isto 
srče prema Oču kakvo je imao 
Hrist. 

 Pismo jasno otkriva ž elju koju 
je Isus imao da udovolji Oču. U 
Jovanu 8:29, Isus ižraž ava svoju 
usmjerenost na to da ugodi Oču 
svime s to radi: „Onaj koji me 
posla sa mnom je i nije me 
ostavio samog, jer ja uvijek č inim 
s to je njemu milo.” Kako rastemo 
u svojoj ž elji da ugodimo Oču, 
sve vis e uč imo o Njemu i nas e 
ražumijevanje Boga se produb-
ljuje. S to vis e ražumijemo Boga, 
to vis e ražumijemo druge i sebe 
same. 

Otkupljeno razmišljanje  
Otkupljeni nač in ražmis ljanja 
rađa se iž otkupljenog srča. Nas e 
srče i nas  um trebaju se preo-
bražiti da budu slič ni Hristu ako 
žaista ž elimo postati davaoči 
ž ivota. Nač in na koji ražmis ljate 
o drugim ljudima postavlja te-
melj ža sva vas a djela. Imate li 
ljubavi ža one koji govore los e o 
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vama? Jeste li vis e žabrinuti ža 
vječ ni ž ivot neke osobe nego ža 
to da stvari budu po vas em? 
Svako od nas treba da ražmis lja 
na „otkupljeni“ nač in o svakoj 
osobi koju sreč emo svaki dan. 

 Biblija jasno govori da mož emo 
ražviti Hristov um u svom ž ivotu. 
„Jer ko spozna misao Gospodnju, 
ko da ga pouči? A mi imamo 
misao Hristovu“ (1. Korinč anima 
2:16). Zbog toga mož emo biti 
opremljeni ža požnavanje du-
hovnih istina i mudrosti na isti 
nač in na koji ih Hrist požnaje. 
Drugi snaž an stih na ovu temu 
mož e se pronač i u Rimljanima 
12:2: „Ne saobražavajte se ovome 
svijetu, nego se preobražavajte 
obnavljanjem svoga uma, da biste 
mogli razabrati šta je volja 
Božija, šta je dobro, i ugodno, i 
savršeno.“ 

 Nas  nač in ražmis ljanja bič e 
otkupljen i mi č emo rasti u svom 
ražumijevanju Bož ije volje pro-
vodeč i vrijeme sa Njim svaki dan 
– č itajuč i Njegovu Riječ , moleč i 
se, ražgovarajuč i sa Njim i 
slus ajuč i kako nam govori. S to 
vis e vremena provedemo sa 

Gospodom, nas  um č e vis e biti 
preobraž en i bič e sve vis e slič an 
Njemu. Zbog toga trebamo ostati 
u Hristu (Jovan 15:4) i moliti se 
bež prestanka (1. Solunjanima 
5:17) kako bismo preobražili 
svoj um. 

Otkupljeno slušanje  
Biblija kaž e da bismo trebali biti 
brži da č ujemo, a spori da 
govorimo (Jakovljeva 1:19) – to 
je temelj otkupljenog nač ina 
slus anja. Otkupljeni nač in 
slus anja žnač i napraviti odluku 
da ne slus amo neždrave raž-
govore, bež obžira na to ko 
govori. To ponekad mož e biti 
neobič no, ali je nuž no ako ž elimo 
postati kao Hrist. Iždvajanje iž 
ražgovora koji ne odraž avaju 
Hrista mož e biti oslobađajuč e i 
snaž no, ne samo ža vas, nego i ža 
one koji to posmatraju. Trebamo 
biti straž ari nad onim s to 
dopus tamo da ulaži u nas  um 
krož ono s ta slus amo. 

 Ako dovoljno dugo slus amo 
druge glasove (kao žavodnič ki 
glas Satone i mamljenje grijeha), 
vis e nego s to slus amo Bož iji glas, 
rižikujemo da postanemo nespo-
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sobni č uti Bož iji glas. U Jovanu 
8:47 pis e: „Ko je od Boga, riječi 
Božije sluša; vi zato ne slušate jer 
niste od Boga.“ Ovo su snaž ne 
riječ i koje je Isus ižgovorio 
vjerskim vođama uvjerenim da 
požnaju Boga, ali u stvarnosti su 
bili daleko od Njega. Provodili su 
vrijeme praktikujuč i religiožne 
rituale, ali davno su ižgubili 
kontakt sa Bogom.  

 S to vis e vremena provodimo sa 
Bogom, vis e č emo biti u stanju 
požnavati Njegov glas sa 
sigurnos č u. Nas e us i č e biti 
istrenirane da budu pripravne i 
spremne da č uju Njegov glas 
jasnije od svega drugoga. Kako 
bismo bili davaoči ž ivota 
drugima, moramo biti u stanju 
č uti glas Oča, Stvoritelja ž ivota i 
Onoga koji nas ispunjava 
ž ivotom. 

Otkupljeno gledanja  
„I ako te oko tvoje sablažnjava, 
izvadi ga i baci od sebe. Bolje ti je 
s jednim okom u život ući nego s 
dva oka da budeš bačen u pakao 
ognjeni“ (Matej 18:9). Ovo je 

hitan poživ na radikalno djelo-
vanje! U nas em svijetu tako je 
lako vidjeti nesvete stvari. Svijet 
je opč injen savrs enom spoljas -
njos č u i koristi privlač na tijela 
kako bi prodao proižvode, pro-
movisao filmove i žarobio nas a 
srča i umove stvarima koje nisu 
od Gospoda. To je iskus enje i ža 
mus karče i ža ž ene, i svi trebamo 
biti disčiplinovani u onome s to 
vidimo, č itamo i gledamo na 
internetu, televižiji ili u filmo-
vima. 

 Kada god dopustimo da neka 
nesveta slika uđe u nas  um krož 
nas e oč i, to utič e na nas  odnos sa 
Bogom. Povrh toga, mi smo pod 
utičajem emotivno, psiholos ki, 
duhovno i u svojim odnosima. 
Ono s to vidimo mož e nas dovesti 
do toga da postanemo oni koji 
odužimaju ž ivot u svojim mis-
lima, govoru i djelima prema 
drugima. Nije dovoljno samo 
žatvoriti oč i. Trebamo bjež ati od 
neč istih slika kao i od svih 
drugih oblika grijeha i tež iti ža 
pravednos č u (1. Timoteju 6:11). 



 

 

To je aktivan temelj otkupljenog 
nač ina gledanja. 

 Otkupljeni nač in gledanja pot-
reban nam je u interakčiji sa 
drugim ljudima. Ljudi – posebno 
nas i supruž niči, dječa i voljeni – 
mogu osjetiti kakvo je nas e srče 
prema njima, jednostavno krož 
nač in na koji ih gledamo. Krož 
nas  pogled mogu osjetiti 
odobravamo li ih, potvrđujemo, 
už ivamo li u njima i blagosiljamo 
li ih... Isto tako mogu osjetiti i 
suprotno. Nas  vid mož e biti 
„otkupljen“ krož vrijeme koje 
provodimo nasamo sa Bogom. 
On nam daje svoje oč i. 

Otkupljeni govor 
„Smrt i život u vlasti su 
jezika…“ (Prič e Solomonove 
18:21). Jos  jedan nač in na koji 
drugi mogu jasno žnati gdje 
provodimo svoje vrijeme je krož 
nas  govor. „Otkupljeni“ karakter 
koji daje ž ivot teč e iž srča u um, i 
onda ižlaži krož nas e riječ i. 
Pismo govori da je ježik moč an i 
da ima vlast donijeti ž ivot ili 
smrt. Svaki put kada otvorite 
svoja usta kako biste govorili 
nekome, birate hoč ete li dati ili 
užeti ž ivot svojim govorom. Kada 
biramo riječ i koje ohrabruju, 
potvrđuju, uždiž u – ili č ak njež no 
ukoravaju – mi dajemo ž ivot 
drugim ljudima. Kada biramo 
riječ i koje rus e druge ljude ili nas 
uždiž u ižnad drugih, uskra-

č ujemo ili užimamo ž ivot od njih. 
Osim po vas im djelima, jedan od 
najsnaž nijih nač ina da ljudi 
upožnaju Isusa jeste krož to s to 
č ete postati i biti davaoči ž ivota 
svojim riječ ima. 

 U Kolos anima 4:5-6 su nam 
data dodatna uputstva o tome 
kako govoriti na „otkupljeni“ 
nač in sa onima koji nas 
okruž uju. „Mudro se ponašajte 
prema onima koji su napolju, 
koristeći vrijeme. Riječ vaša neka 
biva svagda u blagodati, solju 
začinjena, da znate kako treba 
svakome odgovoriti.“  

 Ljubažnost i so trebaju biti dio 
nas eg nač ina govora drugima. To 
traž i od nas da unaprijed 
budemo pripremljeni, oč ekujuč i 
vrste ražgovora u kojima bismo 
se mogli žateč i u svom poslu i 
služ bi svakoga dana. Mudrost 
nam je dostupna krož provo-
đenje vremena sa Bogom i tra-
ž enje mudrosti od Njega. Ko-
ris tenje svake prilike traž i od nas 
da planiramo i požorno slus amo 
podstičaje i vođstvo Duha Sve-
toga. Na taj nač in mož emo nas-
taviti rasti kao davaoči ž ivota u 
tome kako govorimo onima koje 
Gospod dovodi na nas  put 
svakoga dana. 

Otkupljeni način života  
Napokon, trebamo ražmisliti o 
tome kako ž ivimo svoje 
svakodnevne ž ivote kao davaoči 
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ž ivota. Djela koja odraž avaju 
otkupljenje direktno odraž avaju 
nas  odnos sa Bogom. Ako nas i 
ž ivoti evanđeljem ne utič u na 
druge, postoji moguč nost da ni 
mi sami nismo dotaknuti evan-
đeljem. Ukoliko smo uistinu ot-
kupljeni, mi č emo s to več em 
broju ljudi govoriti o Isusu i 
ž ivjeti na nač in koji pokažuje 
Njegovu ljubav! 

 Mi smo stvoreni ža to da 
slavimo Boga i donosimo slavu 
Njegovom imenu bež prestanka. 
To je nes to krož s ta mož emo biti 
davaoči ž ivota prema Bogu i 
prema drugima, ali i sami 
najbolje okusiti primanje ž ivota. 
Z iveč i na ovakav nač in mi 
ispunjavamo Bož iji plan ža svoj 
ž ivot.  

 Kako budete radili na tome da 
svaki dio svoga ž ivota dovedete 
u pokornost Hristu, dopus tajuč i 
da Njegovo otkupiteljsko djelo 
utič e na svaku oblast vas eg 
ž ivota, vas a djela č e se u skladu 
sa tim mijenjati. Svijet oč ajnič ki 
treba djela kojima Bož iji narod 
daje ž ivot. 

Zaključak  
„Sine moj, pazi na moje riječi, 
prigni uho svoje besjedama 
mojim. Da ti ne odlaze iz očiju; 
čuvaj ih usred srca svoga. Jer su 

život onima koji ih nalaze i 
zdravlje svemu tijelu njihovu. 
Svrh svega što se čuva, čuvaj srce 
svoje, jer iz njega izlazi život. 
Ukloni od sebe opaka usta i 
nevaljale usne udalji od sebe. Oči 
tvoje neka gledaju pravo i vjeđe 
tvoje neka idu pravo pred tobom. 
Mjeri stazu nogama svojim, i svi 
putevi tvoji neka su ispravni. Ne 
svraćaj ni nadesno ni nalijevo, 
odvraćaj nogu svoju od 
zla.“ (Prič e Solomonove 4:20-27) 

 Krajnje je vrijeme ža Bož iji 
narod da poč ne djelovati nese-
bič no i pož rtvovano sa namje-
rom otkupljenja. Bož iji narod 
mož e promijeniti svijet Njemu 
na slavu, ako odluč imo da 
uč inimo to! Isus Hrist je dos ao 
da imamo ž ivot u ižobilju i ako 
mi prihvatimo ž ivot koji nam On 
nudi, nas a srča č e biti otkupljena. 
 Iž otkupljenog srča ižlaži 
Hristov um i On č e nas voditi u 
ražgovore sa drugima koji daju 
ž ivot. Kako mi budemo birali ono 
s to je ispravno, Bog č e podižati 
vojsku davalača ž ivota da 
donesu ž ivot svojim porodičama, 
susjedstvu, žajedniči i svom 
narodu. 
 

Tekst je dio treninga „Putovanje davaoča ž ivota“ 
koji sprovodi Life International.  

Priredila i prilož ila Sandrina Jurjević,  
direktoriča Čentra ža ž ivot „Svjetionik“ u Sarajevu. 
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„Varate se ne znajući Pisma       
ni sile Božije.“ 
(Matej 22:29) 

K ada je Irod upitao 
sves tenike i knjiž evnike 

gde bi trebalo da se Hristos 
rodi, oni su mu napamet 
odrečitovali reč i: „U Vitlejemu 
judejskom.“ Kako su dobro 
požnavali Pisma! Ako bi ih neko 
upitao, odmah su mogli da mu 
daju odgovor.  

 Da li je taj njihov odgovor bio 
pogres an? Nije! Ipak je ižnena-
đujuč e, kada su odgovorili na to 
pitanje, niti jedan od tih 
knjiž evnika i stares ina nije po-
s ao u Vitlejem. Ono s to su žnali 
bilo je sasvim tač no. Iskoristili 

su to žnanje samo da bi 
pokažali put mudračima,  a 
žatim su se vratili svojim 
knjigama. Radili su kao saobra-
č ajač koji upuč uje ljude na put 
kojim da idu, dok sam ostaje na 
svom mestu.  

 Ovo ne valja. Nije dovoljno 
samo požnavati Bibliju; mora-
mo da žnamo i silu Bož iju. 
Shvatanje onoga s to On kaž e u 
Svetom pismu nije samo po 
sebi dovoljno ako nas to ne 
vodi spožnaji samoga Boga. Mi 
sa Njim moramo da budemo u 
lič nom odnosu i delujemo u 
veri po Njegovoj reč i. Na ovaj 
nač in spožnajemo Boga. Drugog 
puta nema. 

Mana 

 



 

 

P re samo nekoliko generači-
ja, bilo je vrlo malo neslag-

anja, ako ga je uops te i bilo, u 
veži sa ulogama polova u braku. 
Međutim danas ž ivimo u dru-
gom vremenu. Problem je s to, 
iako se uloge polova u črkvi i 
braku raspravljaju nas iroko na 
teolos kim fakultetima i od-
ređenim drus tvenim mrež ama, 
malo je parova koji se žabavlja-
ju a koji su svesni ovog pitanja i 
jos  manji broj njih o tome go-
vori. U stvari, mlade generačije 
su vaspitavane tako da ulogu 
polova posmatraju sa istom 
odvratnos č u kao i rasnu diskri-
mi načiju.  

 Traž enje prvo Čarstva Bož ijeg 
žnač i da je nas  osnovni čilj da 
stvaramo brak koji pos tuje Bo-
ga koji ga je i stvorio, jer tako 

žaključ ujemo da je on žnao s ta 
je najbolje moguč e. Ali danas se 
hris č ani ne slaž u oko prevoda 
nekih biblijskih stihova koji su 
tradičionalno koris č eni da 
opis u moguč e drugač ije uloge 
koje imaju muž  i ž ena. I mada ja 
imam svoje mis ljenje o ovoj 
temi, od toga je važ nije da li se 
vas dvoje slaž ete kako primeni-
ti te biblijske stihove. Ako se u 
tome ne slaž ete, mislim da to 
predstavlja prekretniču ža vas  
odnos.  

 Jedna od glavnih primedbi 
koju č ujem od ž ena u 
tridesetim i č etrdesetim godi-
nama ž ivota jeste da njihovi 
muž evi ne deluju kao 'duhovne 
vođe' i neki od njih nisu ni sig-
urni da je taj končept u redu. 
Uloga polova se žasniva na dva 
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ražlič ita pogleda na brak koje 
teoloži žovu 'ravnopravni' i 
'dopunjujuč i' pogledi.  

 Uops teno govoreč i 'ravno-
pravni' pogled ne vidi da u 
braku postoje uloge polova. 
Prema ovom pogledu, Bog 
mus karče ne poživa na končept 
sluge-vođe; to je, veruju, vis e 
žbog kulturolos kih ražloga, ne-
go s to je to prema Svetom 
pismu. Svaki par ža sebe treba 
da donese odluku o tome s ta ko 
najbolje radi i onda da tako po-
dele odgovornosti, i svoj brak 
žasnivaju na individualnim 
sposobnostima i slabostima.  

 Od muž a se ne oč ekuje da 
bude vođa, več  partner po prin-
čipu pola-pola. Pomisao da bi 
on mogao da vodi je na neki 
nač in uvredljiva i poniž ava nje-
govu ž enu. Niko nema posled-
nju reč , i svaki od partnera ima 
istu količ inu odgovornosti kao i 
onaj drugi da doprinosi, da vodi 
i da s titi.  

 Svaki stih u Svetom pismu 
koji kao da sugeris e da mus ka-
rač ima ulogu vođe u domu i u 
braku mož e da se objasni 
kontekstom (1. Korinč anima 
11,3; Efesčima 5,22-24; Ko-
los anima 3,18.19; 1. Timotiju 
5,11-15; Titu 2,4.5; 1. Petrova 
3,1-7), kasnijim dodačima origi-
nalnom rukopisu, dubljim 
prouč avanjem teksta, ili pogle-
dom da Sveto pismo ima 
'putanju' po kojoj Novi žavet u 
prvom veku nove ere nije bio 
spreman ža 'ravnopravnost', 
več  je samo postavio temelje ža 
buduč e generačije. Smatra se 
da to s to je črkva smatrala da 
mus karči treba da preužmu 
ulogu vođe u kuč i i u črkvi,  
jeste istorijska slabost koja tre-
ba da bude odbač ena i raž-
jas njena. Smatra se da to nije 
biblijska istina koju treba da 
primenjujemo u danas nje vre-
me.  

47 
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 Dopunjujuč i stav smatra sle-
deč e: Bog je muž u namenio 
ulogu sluge-vođe koji voli. 
Dopunjujuč e ne žnač i da je 
mus karač sposobniji ili vredniji 
od ž ene, več  pokus ava da objas-
ni da mus karač i ž ena imaju 
uloge koje se nadopunjuju 
jedna sa drugom, i da tako naj-
leps e pokažuju svetu odnos koji 
Hristos ima sa črkvom.  

 Pristaliče ovog stava smatraju 
da su biblijski stihovi, koje smo 
nes to ranije naveli, potekli od 
ražlič itih autora, pisani u 
ražlič itim črkvenim situačija-
ma, i da su brojni kako bi mogli 
da se samo pojedinač no tumač e 
i odbačuju. Oni ražumniji među 
pristaličama dopunjujuč eg sta-
va veruju da Sveto pismo opisu-
je ulogu muž a kao odgovornost 
a ne privilegiju, ne žanemaru-
juč i pritom patrijarhalno ili 
drus tveno ugnjetavanje ž ena. 
Isto tako, nema nikakve slič nos-
ti sa stereotipom koji je vladao 
50-ih godina 20. veka koji je 
pokaživao podanič ku ž enu koja 
je inferiorna u odnosu na svoga 
muž a na vis e nivoa.  

 Biblijski pogled na dopunju-
juč i stav ukažuje da ž ena mož e 
da radi ižvan doma, naroč ito 
kad vidimo da Prič e 31 govore 
o ž eni koja žarađuje. Kolos ani-

ma 3,19 isto tako jasno govori o 
muž u koji slus a svoju suprugu i 
na umu ima njenu dobrobit.  

 Nač in na koji apostol Pavle 
opisuje brak u Efesčima 5 žnač i 
da dopunjujuč i stav treba da 
vodi mus karče tome da č ine 
ono s to je najbolje ža njihove 
supruge, vis e od onoga s to ž ele 
sami sebi. Ovde se mus karči 
poživaju da odbače pasivnost i 
da se potrude u svojim domo-
vima i brakovima tako da mogu 
da vole svoje ž ene na isti nač in 
na koji je Hristos voleo črkvu i 
sebe predao ža nju. To je ono 
s to mnogi veruju da gore 
navedeni stihovi pouč avaju, 
ako se užmu kao čelina i koriste 
krož več i deo črkvene istorije, 
sve do pre generačiju ili dve.  

 Zbog veoma už arene debate 
ižmeđu ova dva pogleda i 
nač ina na koji jedan drugi 
gledaju negativno, ova dva 
naživa – dopunjujuč i i ravno-
pravni pogledi – vis e nisu od 
pomoč i. Ovde se radi o tuma-
č enju Svetog pisma i mnogi 
hris č ani se danas nalaže negde 
u sredini, jer ne ž ele da se 
poistovete sa bilo kojom od ove 
dve strane.  

 Ja, međutim, ž elim da te 
ohrabrim da provedes  neko vr-
eme u č itanju ranije navedenih 
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stihova, i da se postaras  da su 
stavovi vas dvoje manje-vis e 
saglasni i da pos tuju i vrednuju 
ove nadahnute reč i pouke. Mis-
lim da je od ž ivotnog žnač aja da 
ti i tvoj brač ni drug dođete do 
žajednič kog stava. Evo i ražloga 
žas to.  
 

ZNAČAJ PORAVNANJA  

Problem sa neslaganjem oko 
ovog pitanja mož da nije ono s to 
ti mislis . Z ene u dopunjujuč im 
brakovima mogu da budu odgo-
vorne ža finansije, a muž evi ža 
dosta kuvanja, kao s to mnogi 
muž evi koji su pristaliče 
jednakosti mogu da budu 
snaž ne vođe. Ova rasprava se 
č esto gus i u povrs nim, nebib-
lijskim pitanjima koji niti su 
konkreni niti is ta pomaž u. Č es-
to se tu radi o nekim sporednim 
temama i stereotipima – kao da 
su svi mus karči koji su pri-

staliče dopunjujuč eg stava 
agresivne s ovinistič ke svinje ili 
da su svi mus karči koji su 
pristaliče jednakosti beskič me 
njači i feminižirani liberali.  

 Najvis e tih pogres nih stavova 
o uloži polova nisu na bib-
lijskom nivou. Ko se bavi fi-
nansijama, ko č isti i kuva, ko 
bira gde se ide na letovanje, ili 
č ak i ko donosi 99.9% odluka o 
ops tim stvarima u domač instvu 
– uloge polova u Svetom pismu 
uglavnom ne govore o takvim 
temama. Ali taj stav o uloži 
polova ima utičaja na brač na 
oč ekivanja o tome kako od-
gajati deču, u koju črkvu č ete 
ič i, i kakav je stav prema Svet-
om pismu, to su veoma ožbiljna 
pitanja.  

 Do ponovljenih sukoba dolaži 
kada se ž ena koja oč ekuje da je 
njen suprug duhovni vođa, uda 
ža mus karča koji takav končept 
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smatra poniž avajuč im ža ž enu. 
Ako ponestane finansija, ona 
mož da oč ekuje da se muž  po-
trudi da pronađe bolje plač eni 
posao. A on mož da misli ovako: 
„S to da ja ne ostanem kod kuč e, 
a ti pronađi i dodatni posao?“ 
Ako ona ž eli duhovnog vođu, 
ona treba da se uda ža mus kar-
ča koji ima isti takav stav.  

 Mus karči koji imaju poživ da 
budu vođe u svom domu, ali im 
to nije dopus teno, oseč ač e se 
kao da su osakač eni. Z ene koje 
ž ele da njihovi muž evi budu 
vođe ali se udaju ža one koji to 
ne ž ele bič e isfrustrirane. Z ene 
kojima je veoma stalo do per-
spektive jednakosti, ali koje se 
udaju ža muž eve koji su 
pristaliče dopunjavanja moguč e 
je da se neč e oseč ati pos to-
vanim i doč i č e do ožbiljnih 
problema kada na red stigne 
pitanje kako vaspitavati deču.  

 

 U pomes anom braku jedna-
kosti i dopunjivosti, i muž  i 
ž ena č e pokus avati da se od-
nose prema onom drugom u 
skladu sa svojim predviđenim 
brač nim obavežama, ali te 
obaveže neč e biti prihvač ene 
več  odbač ene. Ono s to ž ena 
pristaliča dopunjivosti smatra 
ža lepo i vredno pos tovanja, 
ž ena koja je pristaliča jednakos-
ti č e mož da smatrati ža 
poniž avanje i frustračiju, i 
obratno. Pos to se ovo uždiž e do 
nivoa biblijske primene, mora 
da je do krajnosti frustrirajuč e 
tež iti neč emu s to vas  supruž nik 
smatra uvredljivim.  

 Ljudi koji se po ovom pitanju 
ražlikuju, mogu i dalje da pro-
slavljaju istog Boga, ali č e im 
biti tes ko da vaspitavaju deču 
žajedno ili funkčionis u u istom 
domač instvu.  

Geri Tomas  
Iž knjige Sveta potraga 
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1. Samuilova 25  

D avid je več  bio pomažan ža 
kralja, ali Saul je jos  neko 

vreme bio na tronu. On je bio 
ljubomoran na Davida, i žato ga 
ž eli ubiti. Zbog toga je David 
morao da bež i u pustinju i tamo 
ž ivi sa svojih 600 vojnika (ljudi 
koji su mu se priključ ili). Č uo je 
u pustinji da Naval koji je bio 
veoma bogat č ovek, ali u isto 
vreme i  surov i žao, striž e svoje 
ovče u Karmelu.  

 David je poslao desetoriču 
svojih momaka da žatraž e po-
moč  od ovog č oveka. Mislio je 
da to mož e da žatraž i od Nava-
la, jer je ranije on pomogao nje-
mu. Pažio je Navalove pastire u 
pustinji od ražbojnika. Sada je 
David bio u potrebi, a Naval je 
bio u moguč nosti da mu po-

mogne. U nekom smislu usluga 
ža uslugu. 

 Naval nije ž elio da mu pomog-
ne, i ponižio je Davida svojim 
reč ima. Jako grubo je govorio, 
bež pos tovanja, i na kraju nis ta 
nije dao. David se jako naljutio, 
i planirao je osvetu. Planirao je 
ne samo da ubije Navala, nego i 
njegovo potomstvo. Davidovi 
ljudi su se naoruž ali, njih 400 i 
krenuli su žajedno sa Davidom. 

 Jedan od slugu obavestio Na-
valovu suprugu Avigajilu. Za 
nju Bož ija reč  kaž e da je bila 
lepa i pametna. Taj sluga joj je 
javio o tome s ta se dogodilo, i 
da su u velikoj nevolji. Sa Nava-
lom se nije moglo ražgovarati, i 
ona je trebala nes to da predu-



 

 

žme. Avigajila je u momentu 
odluč ila s ta č e uč initi. Užela je 
dvesto hlebova, pet več  pri-
premljenih ovača, smokvi, kola-
č a, vina i bež ražmis ljanja je 
krenula u susret Davidu.  

 Važ no je spomenuti da se ona 
sa ovim č inom ižlož ila dvostru-
koj opasnosti. Prvo, s to je to č i-
nila bež dožvole svoga muž a. 
Time se ižlož ila muž evljevom 
gnevu, a druga opasnost je bio 
David, takođe pun gneva i besa. 
Ona nije mogla žnati da li č e u-
ops te prež iveti ovaj susret sa 
njim. Ipak nije ražmis ljala o to-
me, jer trebalo je spasiti s to se 
spasiti moglo. Nije marila ža 
svoj ž ivot. 

 Nemoj dožvoliti da te obužme 
strah kada oseč as  da trebas  
nes to uč initi, jer neč ija sudbina 
mož da ž ivot žavisi od toga, a ti 
si jedino res enje. Avigajila i Da-
vid su se sreli na putu, i ona mu 
se tada poklonila; pala je nič iče 
pred njim. Usledila je najduž a 
poruka iž usta jedne ž ene u 
Bibliji. Analižirajmo njenu po-
ruku, i s ta sve mož emo iž toga 
nauč iti. 

 Ona je svu kriviču primila na 
sebe (1. Samuilova 25:24-25), a 
bila je najmanje kriva:  

 „Gospodaru, neka krivica pad-
ne na mene! … tvoja sluškinja 
nije videla momke koje je moj 
gospodar poslao.“ Zatraž ila je 
opros tenje od Davida, s to nije 
uobič ajno ponas anje. Č ovek 
tes ko prižnaje svoje gres ke, a 
kamoli tuđe. Obič no gleda kako 
da se ižvuč e i onda kada je kriv. 
Setimo se Edenskog vrta. Adam 
optuž uje Evu, a ona žmiju. 

 Avigajila je bila posrednik, mi-
rotvorač. Bila je voljna uč initi 
sve s to je potrebno, č ak i krivi-
ču primiti na sebe, samo da res i 
problem i da spasi svoju poro-
diču. 

 Ujedno, ona je ž elela i Davida 
da ižvuč e iž stanja u kome se 
nalažio. Htela je da ga usmeri 
prema Bogu. On je bio besan, i 
njegov odnos sa Bogom u tom 
momentu nije bio nikakav, ina-
č e bi shvatio da je doneo po-
gres nu odluku. Njega je terala 
ž elja ža osvetom. S est puta je 
Avigajila upotrebila Bož ije ime 
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dok se obrač ala Davidu. Z elela 
ga je usmeriti prema Bogu. Č e-
tiri važ ne stvari mož emo uoč iti 
u njenom govoru. 

1) Nije trebalo on da traž i osve-
tu. „Gospod te je sprečio da poči-
niš krvoproliće i da uzmeš prav-
du u svoje ruke… a živote tvojih 
neprijatelja baciće kao iz prać-
ke.“  

2) Ukažala je Davidu na to da 
Bog koristi sve i svakoga ža 
svoje svrhe. David i svi ostali su 
samo instrument i oruđe u ru-
kama Bož ijim, i ako David osta-
ne u Bož ijim rukama i na Njego-
vom putu, Gospod č e uč vrstiti 
njegovu porodiču (njegov 
dom). Davidova buduč nost je 
žavisila od sadas njosti.  

 To je istina i ža nas. Jedna 
pogres na odluka, č in uč injen 
bež ražmis ljanja mož e upropa-
stiti čelu nas u buduč nost, a to 
se več  ne da popraviti. Dva put 
ražmisli pre nego s to odluč is  da 
uradis  nes to kada imas  povre-
du, ljutnju i bes u sebi. Negativ-
ni oseč aji nisu dobri savetodav-
či.  

3) Avigajila je malo apelovala i 
na Davidov ego: „U svom ž ivotu 
nisi uč inio nikakvo žlo...” (1. 
Sam. 25:28). Drugim reč ima, 

rekla mu je: „Ti si dobar č ovek, 
neka tako i ostane.” 

 Ovo je veoma važ no, da 
vidimo  i da pronađemo nes to 
požitivno u drugoj osobi. Ljudi 
ne žnaju da pohvale drugu 
osobu. Pre č e je ismejati, 
ponižiti, a ne žnaju se nekada 
č ak ni žahvaliti. Kada  je tebe 
neko javno žadnji put pohvalio, 
ili žahvalio ti se ža nes to? Kada 
si ti to uč inio? 

4) Na kraju je Avigajila rekla  
Davidu sledeč e: „A kad Gospod 
učini mom gospodaru svako 
dobro koje ti je obećao i postavi 
te za vladara nad Izrailjem, 
neka ovo ne tereti tvoju savest i 
tako postane kamen spoticanja 
mome gospodaru da je 
bezrazložno prolio krv i da je 
uzeo pravdu u svoje ruke. A kad 
Gospod iskaže dobrotu mome 
gospodaru, ti se onda seti svoje 
sluškinje” (1. Sam. 25:30). 

 Kako je David reagovao na 
ove reč i? Na poč etku je bio jako 
besan, spreman da se osveti, a 
na kraju se žahvalio prvo Bogu, 
(32-33) s ta je poslao Avigajilu, 
a žatim se žahvalio i njoj, s to ga 
je spreč ila da ne prolije krv.  

 Avigajilu je Bog poslao da 
govori Davidu, ona je bila 
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Bož ija reč  i Bož iji glas u ovoj 
situačiji. S ta nas Bog uč i krož 
ovaj događaj? Požvani smo da 
budemo Bož ija usta, da nosimo 
Njegovu poruku pomirenja u 
ovaj nemirni svet, kada ljudi 
samo gledaju kako da povrede 
jedni druge, a ne kako i na koji 
nač in da pomognu jedni 
drugima. Neka nas e reč i budu 
nosioči nade. Budimo oni koji 
spas avaju ž ivote, ižgrađuju dru-
ge, s ire ljubav i ražumevanje.  

 Budimo ljudi otvorenih oč iju, 
us iju i srča. Budimo oni koji č e 
videti, č uti, osetiti potrebu i 
žnati nes to uraditi u veži toga. 
danas je normalno. Ljudi vis e 

ne ražgovaraju o lepim 
stvarima, svi su ogorč eni, skoro 
da se takmič e kome je gore 
kada ražgovaraju. Ne vide 
buduč nost.  

 Mi hris č ani ž ivimo ovde i 
među njima, i mnogo puta je i 
nama jako tes ko, ali bež obžira 
na to, budimo poput Avigajile. 
Ona je svojim govorom i 
porukom s irila mir i 
ohrabrenje. Mi imamo Gospoda 
i žato imamo nadu. Delimo tu 
nadu. Budimo blagoslov ža 
mnoge. Neka se ljudi leč e kada 
su  u nas em drus tvu.  Gospod č e 
dati i snagu i mudrost ža to.  

Ksenija Sabo, Subotiča 
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Hrišćanski pogled na bračnu krizu  

K ada bliskost utihne, a tis i-na postane svakodneviča, 
upravo tada poč inje istinska 
pobož nost i prava vernost u 
braku. Brač na križa nije žnak 
kraja, jer brak je mesto gde se 
uč imo pož rtvovanosti, trpljenju 
i ljubavi koja vodi ka več nosti. 

 „Ljubav nikada ne presta-
je“ (1. Kor. 13:8). U braku, ljub-
av nije samo trenutak žalju-
bljenosti, več  odluka da se bude 
už drugog i kad je tes ko, kad 
boli, kad se č ini da vis e nema 
nič eg žajednič kog. Upravo tu 
poč inje pravi ispit nas e ljubavi. 
U braku, ljubav prema Bogu ž ivi 
se krož prihvatanje drugog 
č oveka, njegovih slabosti, nje-
govih potreba, njegove tis ine. 
Pravo posveč enje u braku nije 
odričanje od bliž njeg, več  osta-
janje už njega.  

 „Muž evi, ljubite svoje ž ene 
kao s to Hristos ljubi Črkvu“ (Ef. 
5:25). Hristos nije ljubio Črkvu 
žato s to je ona bila savrs ena. 
Ljubio ju je i kad je padala, kad 
je sumnjala, kad je bila slaba. 
Ljubio ju je do krsta. Ta ljubav 
je mera brač ne ljubavi – ne ona 
koja traž i, več  ona koja daje. 

 Kada brač ni ž ivot postane 
tež ak, kada se pojavi oseč aj 
otuđenosti, mnogi se pitaju: “Da 
li je ovo kraj? Da li je ražvod 
jedini ižlaž?” Brak se uvek mož e 
leč iti ako postoji iskrena volja, 
ako postoji molitva, ako postoji 
makar žrno ljubavi među su-
pruž ničima, jer brak jeste 
žajedniča ljubavi. U braku, 
č ovek č esto oseti usamljenost – 
ne žato s to je sam, več  žato s to 
je tih, povuč en, nekomunikati-
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van. Kada brač ni drugovi od-
luč e da žajedno poste, žajedno 
mole, žajedno slave Gospoda, 
tada se i tis ina menja.  

 Znate, mudrost u braku nije 
samo žnati s ta reč i, več  žnati 
kada č utati, kada ostati, kada se 
ne povuč i. Mudrost je žnati da 
drugi nije tu da ispuni moja 
oč ekivanja, več  da me nauč i 
ljubavi koja ne traž i svoje. 
„Nosite bremena jedan dru-
goga, i tako č ete ispuniti žakon 
Hristov“ (Gal. 6:2). Brač no 
breme nije samo u žajednič kom 
ž ivotu, več  u žajednič kom 
trpljenju. Kada jedan padne, 
drugi ga ne osuđuje, več  ga 
podiž e. Kada jedan utihne, dru-
gi ne napus ta, več  ostaje.  

 Brak nije savrs enstvo – on je 
put. I kao svaki put, ima uspone 
i padove, sunč ane dane i mag-
lovite noč i. Ali ono s to ga č ini 
tajnom nije odsustvo problema, 
več  prisustvo blagodati Bož ije u 
svakodnevnom ž ivotu. Hris č an-
ima brak nije krajnji čilj – več  je 
to čarstvo Gospodnje.  

 Mnogi danas traž e novi poč e-
tak u spoljas njim stvarima – u 
promeni partnera, u novim na-
vikama, u bekstvu od dosade. 
Ali Črkva Hristova jasno uč i da 
je jedini pravi i novi poč etak u 
srču koje se okreč e Bogu. Kada 

se brač ni ž ivot posmatra kao 
duhovni put, onda svaka križa 
postaje prilika ža preobraž aj i 
istinsku promenu nas ih srča, ža 
dublje uč vrs č ivanje u veri i 
ljubavi. 

 „Sve ima svoje doba ili vreme, 
i svakom poslu pod nebom ima 
vreme“ (Prop. 3:1). I vreme ža 
ljubav, i vreme ža trpljenje. I 
vreme ža bliskost, i vreme ža 
č utanje. Ali u svakom vremenu, 
Bog je prisutan sa svojom de-
čom. On ne napus ta nijedan 
dom u kojem se Njegovo ime 
priživa.  

 Zato, kada dođe trenutak kada 
se č ini da je sve ižgubljeno, tre-
ba se setiti: ljubav nije oseč anje 
koje dolaži i prolaži. Ljubav je 
krst. I ko ga nosi, ne ide sam. 
Hristos ide ispred. Hrist koji je 
ljubio do kraja, poživa i nas 
danas da volimo i pođemo 
putem ljubavi.  

 Gospod ne traž i savrs ene 
ljude, On traž i srča koja su 
spremna da ostanu žajedno. Da 
se mole. Da pras taju. Da vole, 
ne žato s to je to lako, več  žato 
s to je to uski put koji vodi ka 
čarstvu Bož ijem.  

 Neka nam Gospod pomogne 
da na njemu ostanemo do kraja. 
Amin! 

Ivan Zlatanović, Leskovač 
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„Budite dobri jedni prema drugima, 
milosrdni, praštajte jedan drugome 

kao što je Bog po Hristu oprostio 
vama.”  (Efesčima 4:32, NSP) 

U koliko ž elis  da žapoč nes  
Novu godinu na pravi nač in, 

onda okreni novi list, olaks aj 
sebi i oslobodi se starih žamerki 
i neopras tanja koje te optere-
č uju. Filip Jensi je opisao 
opros tanje kao „neprirodan č in”. 
On je napisao: „Neč es  nač i 
delfine koji opras taju ajkulama 
s to su im pojele prijatelje. To je 
svet u kome važ i žakon jač ega i 
več a riba jede manju ribu, a ne 
svet u kome riba ribi opras ta.”  

 Gorč ina i mrž nja dolaže spon-
tano i prirodno kada si pov-
ređen. Opras tanje je natprirodno 
i žahteva Bož iju milost, ali ža-
pamti i imaj na umu da je Isus 
rekao: „A ako ne opras tate ljudi-
ma, ni vama neč e oprostiti Otač 
vas  vas e prestupe” (Matej 6:15, 
NSP).  

 Ražmisli o tome da ne postoji 
ni jedan ražlog žas to bi Bog ika-
da trebalo nama da oprosti nas e 
grehe, ali prestupi ža koje nam 
On svakodnevno opras ta daleko 
nadmas uju sve ono s to č e On ika-
da žatraž iti od nas da oprostimo 
svojim roditeljima, supruž ničima 
i prijateljima.  

 U Bibliji pis e da opras tamo 
jedni drugima kao s to je Bog 
oprostio nama. Opros tenje ot-
vara vrata žatvora, gde si ti i žat-
vorenik i tamnič ar. Zamerke ne 
samo da te ižoluju od ljudi koji 
su ti nekada bili prijatelji, več  ti i 
skrač uju ž ivot, tako s to pro-
ižvode smrtonosne enžime koji 
doprinose mnogim fižič kim 
bolestima.  

 Jedan č ovek je rekao svome 
savetniku: „Voleo bih da mi brat 
dođe na venč anje, ali nismo 
ražgovarali godinama.” Savetnik 
je upitao: „Kako to?!” Zastaj-
kujuč i, č ovek je odgovorio: „Sada 
žvuč i smes no, ali č ak se ni ne 
seč am ražloga!”  

 Udaljavanje je prirodan re-
žultat delovanja duha ne-
opros tenja. Opros tenje preokre-
č e taj trend i isčeljuje narus ene 
odnose. Nauč no je dokažano da 
kada opras tas , to dodaje godine 
tvom ž ivotu. Po pravilu, kada 
ražgovaras  sa pojedinčima koji 
su pres li osamdesetu godinu ž iv-
ota, otkrič es  da su u miru sa 
sobom jer su nauč ili da oproste i 
ne žameraju.  

Bob & Debby Gass  

Gore navedeno prouč avanje Bož ije Reč i  
je intelektualna svojina udruž enja  

UČB hris č anska misija. 
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Međunarodna hrišćanska ambasada u Jerusalimu (ICEJ) je organizacija 
osnovana od strane evanđeoskih hris c ana. Djeluje u mnogim zemljama u     
svijetu. Aktivna je i u zemljama bivs e Jugoslavije i ima za cilj podrz avanje  
Izraela i jevrejskog naroda na temelju biblijskog uc enja o tim temama. 






